
Az állami Kereskedelem 
alkalmazottainak feladata: 

biztosítani az áruszétosztűst!

A DIVSz Végre haltóblzottsaga meg
kezdte tanácskozásait Bukarestben

Az ipari termelés fokozásával 
egyre nő az üzemekben és gyá
rakban, valamint a munkatele- 
pen foglalkoztatott dolgozók 
száma. A normatúlszárnyalások 
révén pedig gyarapszik a dol
gozók jövedelme s ezzel egy
idejűleg vásárióképességc is.

A dolgozók életszínvonalának 
emelésénél korántsem elégséges 
a termelés szüntelen fokozása. 
Szükséges az ipari és mezőgaz
dasági termékek gyors és szer
vezett szétosztása. A létfenn
tartáshoz szükséges javak ide
jében és jó feltételek között kell 
a dolgozókhoz jussanak. Tehát 
rendkívül fontos feladat az áru
forgalom jó megszervezése és 
állandó fejlesztése.

Ez a .feladat az állami keres
kedelmi szervekre hárul külö
nösképpen. Az. állami kereske
delem új típusú, szocialista ke
reskedelem, a dolgozók fegy
vere a kizsákmányolok elleni 
harcban, amelyet ■ a szocializ
mus. megvalósításáért vívunk. 
Az állami kereskedelem a kapi
talista kizsákmányolás és üzér
kedés elleni harcban született. 
Állandóan növekszik és fejlő
dik s ilymódon fontos ténye
zővé válik gazdasági életünk 
szocialista szektorának fejlesz
tésében. dolgozóink életszínvo
nalának emelésében.
, A dolgozók szolgálatába állí
tott állami kereskedelem alap
vétő^ szerepe megköveteli, hogy 
az állami kereskedelem alkal
mazottal egészen új magatar
tást. tanúsítsanak és helyesen 
fosiák. fel a gazdasági élet szo- 
cialista szektorában rájuk bí
zott feladatokat. A tisztesség, 
pontosság. lelkiismeretes mun
ka, a dolgozók iránti tisztelet 
kell jellemezze az állami keres
kedelem alkalmazottainak mun
káját. A munkásosztály, a népi 
demokratikus rendszer- nehéz és 
felelősségteljes feladatot bízott 
az állami kereskedelem alkal
mazottaira.

Az állami kereskedelem al
kalmazottainak tevékenységé
ben számos olyan példát talál
hatunk, amelyek nemcsak a dol
gozók iránti helyes magatartást 
bizonyítják, hanem igazolják 
az állami kereskedelem dolgo
zóinak emelkedett politikai Ön
tudatát is. A mult év utolsó 
napjaiban például a kolozsvári 
állami üzletek dolgozói önkén
tes munkával meghosszabbítot
ták munkaidejüket, hogy minél 
több dolgozót szolgáljanak ki 
ezeken a napokon. Egyes üzle
tekben ebédidő alatt is dol
goztak.

Az állami üzletek alkalma
zottat nagy- gondot fordítanak 
a mnnka jobb megszervezésére 
s az áruszétosztásban előálló za
varó tényezők kiküszöbölésére. 
A kolozsvári ..Alimentara" dol
gozói újítások bevezetésével biz
tosítják az áru gyors és pontos 
szétosztását. A racionalizált 
árut előre felcsomngolják « ez
zel rendkívül meggyorsul a 
szétosztás. Rövidesen bevezetik 
a szolgálatos rendszert is. \ 
város különböző pontjain este 
10—11 óráig is nyitva tartanak 
a szolgálatos üzletek.

Ez a magatartás nem minde
nütt azonos. A tapasztalat azt 
bizonyítja, hogy egyes állami 
üzletek alkalmazottai olyan ma
gatartást tanúsítanak, mi ellen
kezik a munkásosztály célkitű
zéseivel.

Az állami kereskedelem alkal
mazottai között még vannak 
olyanok is, akik a kapitalista 
kereskedők üzleteiben nevelked
tek és magukkal hoztak olyan 
szokásokat, amelyek ellenkez
nek a munkásosztály célkitűzé
seivel. Egyes alkalmazottak 
korrupt és ellenséges magatar
tása innen származik. Többen 
az alkalmazottok közül szolgai • 
magatartást tanúsítanak a sem
mittevők iránt. Sok esetben 
előnyben részesítik az ilyen 
élősdieket. Soronkívül kiszolgál
ják őket, kinyitják előttük az 
üzlet hátsó ajtóit és ugyanak
kor számos dolgozót hagynak 
várakozni, amíg a „jómegjele
nésű úr" vagy a ,.nagyságos 
asszony". befejezi vásárlását.

Történt olyan eset is, hogy az 
alkalmazottak helytelen maga
tartást tanúsítottak a dolgozó 
vevőkkel szemben. Kelletlenül 
szolgálják ki a fogyasztókat. 
Ilyen eset adódott például a ko
lozsvári ,,Clujul" állami üzlet 
szabadáru boltjában is. Ez me
rőben helytelen magatartás.

Különösen az élelmiszert szét
osztó állami üzleteknél fordult 
elő olyan jelenség, amikor az 
üzlet alkalmazottai a kapitalis
ta kereskedelemre jellemző el
járással a mérésnél való csa
lásra vetemedtek. Az állami 
vendéglőkben pedig megtörtént, 
hogy a felszolgáló a fogyasztó
nak visszajáró pénzt aprópénz 
hiányára hivatkozva, vissza
tartotta.

Ezt a magatartást elítéljük. 
Erélyesen és kitartóan kell küz
deni ellenük. Az állami keres
kedelem alkalmazottainak is
merniük kell feladatuk fontos
ságát. Fudniok kell, hogy az ál
lami kereskedelem alkalmazot
tainak hivatása merőben ellen
kezik a magánkereskedők alkal
mazottainak szerepével.

Munkájukkal meg kell köny 
nyíteniök az áruforgalom za
vartalan lebonyolítását és elő 
kell mozditaniok a dolgozók 
jobb ellátását, a dolgozó nép 
életfeltételeinek megjavítását. 
Az állami üzlet alkalmazottjára 
őrhelyet bíztak abban a harc
ban, amelyet a szocializmus 
ügyéért vívunk. A pártszerve
zetek irányításával a szakszer
vezetek támogatásával és az ad
minisztratív szervekkel együtt
működésben, ösztönözniük kell a 
jó kezdeményezéseket és széles
körű nevelő és átnevelő tevé
kenységet kell kifejteniük az 
állami kercskedelcin alkalma
zottainak körében. Az állami 
kereskedelem alkalmazottai ve
gyenek példát a szovjet keres
kedelem dolgozóitól, akiket a 
nép vagyona iránti gondosság, 
a dolgozók iránti szeretet és 
tisztelet jellemez. Ilymódon szi
lárdítható meg a kercskedelcin 
szocialista szektora, amely egyik 
fontos pillére annak a harcnak, 
amelyet a dolgozók életszínvo
nalának emeléséért vívunk.

BUKAREST. — A Demokratikus Ifjúsági 
Világszövetség Végrehajtóbizottsága kedden meg
kezdte tanácskozásait a fővárosban.

Az ülésszakon résztvevő küldöttek egyrésze 
vasárnap érkezett Bukarestbe. Egy vonaton uta
zott Wu-Hszue-Csein, a kínai demokratikus ifjú
sági szervezetek képviselője, Honecker Erich, a 
szabad német ifjúsági szövetség elnöke és a sző" 
vétség titkára: Brasch Horst.

' A pályaudvaron Cornea Paul, az IMSz KV. 
titkára és az IMSz KV. aktivistái, valamint' á 
fővárosi ifjúmunkások számos delegátusa fogadta 
a külföldi vendégeket.

Cornea Paul üdvözölte a vendégeket ■ és rá
mutatott arra, hogy a DIVSz Végrehajtóbizott. 
ságának ülésszaka rendki vük fontossággal bír a 
demokratikus ifjúsági mozgalom számára, abban 
a harcában, amelyet a békéért és jólétért, a nem
zeti függetlenségéért folytat.

Wu-Hszue-Csein és Honeeher mondottak kö
szönetét a meleg fogadtatásért.

A LENINI-SZTÁLINI KOMSZOMOL 
KÜLDÖTTSÉGE BUKARESTBEN

Hétfőn este a bukaresti északi pályaudvaron 
ezernyi ifjúmunkás, katona, egyetemi hallgató

és diák jelent meg a dicsőséges lenini-sztálini 
Komszomol küldöttségének fogadásán. A kül
döttség tagjai: Vjecseszláv Kocsemaszov, a Kom
szomol Központi Bizottságának titkára, a szov
jet ifjúság antifasiszta bizottságának ’ elnöke, 

, Szergej Romanovszki, a DIVSz titkára, Juri 
Briusznicsíkin, a szovjet ifjúság antifasiszta bi
zottságának titkára és Szófia Prodoklitova, a 
DIVSz Végrehajtóbizottságának első ülésszakára 
érkeztek országunk fővárosába.

A szovjet vendégek fogadására az északi 
pályaudvaron a fővárosi ifjúság küldöttségének 
élén megjelent Florcscu Gheórghe, a RMP Köz
ponti Vezetőségének tagja, az IMSz . Központi 
Bizottságának titkára. Jelen voltak még V. A. 
Karetkin és I. P. Nikitin, a szovjet követség 
titl-ára.

Az Ifjúmunkás Szövetség Központi Bizott
sága nevében Florescu Gheórghe üdvözölte a 
szovjet vendégeket, üdvözlő szavaira a szovjet 
küldöttség vezetője válaszolt, aki tolmácsolta a 
Szovjetunió ifjúságának baráti üdvözletét. -

. A -szovjet küldöttség tagjai ezután lelkes 
ünneplés közepette virágcsokrokkal karjukon 
hagyták el a pályaudvar épületét.

Élűre a petrőleumtermelÉs fokozásáép t 
i A petróleumipari dolgozók országos felhívása

PLOESTJ. — Január 14-én és sához. technikusához, mérnöki
15-én folyt le Ploestiben a petró
leumipari munkások, technikusok
és mérnökök országos értekezlete. 
Az értekezlet a bírálat és önbirá- 
lat szellemében értékelte ki a ta
valyi tervévben élért eredménye
ket és vitatta meg azokat a, gya
korlati intézkedéseket, amelyeket 
az 1950. évi tervféladatok teljesí
tése érdekében kell életbeléptetni 
a petróleumiparban.

Az értekezlet megállapította, 
hogy a Szovejtunió segítségével, a 

9 Román Munkáspárt vezetésével a 
| ísetrőleumipari dolgozók jelentős 

sikereket értek el. A résztvevők 
alaposan megvitatták az előttük 
álló tervfeladatokat és értekezle
tük végén felhívást intéztek a 
petróleumipar valamennyi munká-

1950«berc;

EJj vasuÉá Iiídals. éptílneR
Kolozsváron, Marosujváron, Nagyváradon, Szaimáron, Csicsőn és Sülelmeden

KOLOZSVÁR. — Az államvas
utak kolozsvári hídépítő alosztá
lyához tartozó szamosfalvi szere
lőcsarnok a háborús célokra épí
tett s később lerombolt repülőgép
hangárokból épült az alko'ó kez
deményezés és a lendületesen 
végzett munka nyomán. A szere
lőcsarnok az elmúlt év megvaló
sításainak egyike a egyben alapja 
az 1950. évi előirányzat teljesíté
sének és tulhaladásának.
Tavaly ebben a szerelőcsarnokban 

131 htó készült összesen 2780 mé
ter hosszúságban és 5133 tonna te
herbírással. A teles—vlsói uj vas
útvonalon terven felül 1224 méter 
hosszúságban több hidat készítet
tek a kolozsvári hídépítő osztály 
dolgozói. Munkájukkal idő előtt 
elkészültek. Az eredmény elsősor
ban a pártszervezetek felvilágosí
tó és mozgósító munkájának ered
ményeként szervezett egyéni és 
csoportversenyeknek tulajdonít
ható.

Ebben nz évben főképpen ki
sebb hidak elkészítésére rendez
kedik be a szamosfalvi szerelő
csarnok. A hidakat vasúton szál- 

hez és tisztviselőjéhez.
A tervfelalatok minél sikeresebb 

teljesítése érdekében a felhívás 
felszólítja a dolgozókat, hogy ku
tassák és használják fel telepeik 
és vállalataik belső tartalékait, ál
talánosítsák a fejlett munkamód
szereket. észszerüsitéseket. újításo
kat és találmányokat, tanulmá
nyozzák és: alkalmazzák' az élen
járó szovjet technika módszereit, 
széles körben népszerűsítsék a 
Sovrompetrol által a termelésben 
elért jelentős eredményeket, biz
tosítsák a szoros együttműködést 
az igazgatók, g pártszervezetek és 
a szakszervezetek vezetősége kö
zött, olyan értelemben, hogy fo
kozzák az egyéni felelősséget, a 
munkafegyelmet; szélesítsék ki a 
szocialista versenyeket, fejlesszék

litják a vidéki munkatelepekre. A 
nagyobb hidak is ott készülnek, 
csupán összeállításukat végzik a 
munkatelepen, mivel összeszerelve 
nehezen szállíthatók. A kisebb 
hi dákból 6 darab 8—12 méteres 
készül el ebben az esztendőben.

Korszerű és nagyteherbírású, 
valamint hosszú hidakat építenek 
több erdélyi városban. Marosuj- 
váron a Solvay-gyárhoz vezető 
vasútvonalon 39 méter hosszúságú 
uj hidat készítenek. Nagyváradon a 
Sebes-Kőrösön 194, Kolozsváron a 
Szamoson 85. Szatmár és Ilalml 
között 93, Cslcsőnál 134, cs Sfillcl-

Jelentős mennyiségű gép- és nyersanyag 
érkezett a Szovjetunióitól

GALAC. — Január 7 és 15 kö
zött a szovjet—román gazdasági 
egyezmény keretében az alábbi 
gépek és nyersanyagok érkeztek a 
szovjetunióból: acél, Dccauville- 
kocslk. vasad! kocsik kereke szá
mára rxiikséree ráf, lemezbcnger, 

az ifjúsági brigádokat, a termelés 
kádereit, fokozzák az éberséget 
és az osztályellenség elleni kímé
letlen harcot és szüntelenül töre
kedjenek az önköltségi ár csök
kentésére a legszigorúbb takaré
kossággal

A felhívás ezzel a mondattal 
zárul'

„Előre a petróleumtermelés nö
veléséért, amely szilárd alapot je
lent a tartós békéért és a jő élet
módért, valamint országunkban a 
szocializmusért folytatott harc
ban.'"

’ Éljen a Román Népköztársaság! 
Éljen a Román Munkáspárt! 
Éljen a Szovjetunió, a szocializ

mus orsíág a, barátunk és támoga
tónk!

Éljen a világ dolgozóinak tanitó- 
mestere, Sztálin elvtárs!

medncl 106 méter hosszúságban 
nagy teherbírásit vasúti hidakat 
készítenek.

Az uj hidak nagy mértékben 
hozzájárulnak a vasúton történő 
áruforgalom jobb menetéhez. A 
gyárak és üzemek fokozottabb 
munkával termelik a közszülcség- 
leti cikkeket s ennek elszállítását 

4ta teherszállítás jobb megszerve- 
Wzésével: a szállítóeszközök számá

nak növelésével s a szállítás le
bonyolításához szükséges vasút
vonalak és hidak építésével biz- 

‘ tosithatjuk.

platina, gépalkatrészek, kőolahr- 
zetek, bányagépek, kőolaj-gépek, 
villámot motorok, kőolaj szlv-ty 
tyuk. aecton, króm, különlcgei 
benzin, mangán, öntött vas, etr- 
kocsik és kíilnöfclc alkatrészek.



Kulturmunkábaií is követei akarják 
a szovjet dolgozókat építészeink 

Kulturverseny Nagyvárad és Kolozsvár építőipari munkásai között
Szombaton, január 14-én este 

jelentés kulturális eseménynek 
vált színhelyévé a 9- számú Álla
mi Építészeti Vállalat stékházá- 
ban nemrégen felavatott kultúr
terem. A nagyváradi épitőmun- 
kások szakszervezetének és a 9- 
számú Állami Építészet Vállalat 
nagyváradi egységének kultur- 
csoportja látogatott el Kolozsvár
ra, hogy az itteni testvérvállalat 
kulturcsoportjáva! és sportgárdá
jával kicserélje tapasztalatait E 
tényt különösen az teszi jelentősé 
hogy a kolozsvári építőipari mun
kásoknak első ilyen kulturális 
megnyilvánulása ez-

A nagyváradi vendégeket Kádár 
Lajos kolozsvári szakszervezeti 
elnök üdvözölte, majd Boros Fe
renc nagyváradi szakszervezeti 
titkár méltatta a találkozó jelen
tőségét:

— Köszönjük a Komán Mun
káspárt gondoskodását, mely le
hetővé tette- hogy az énitőipari 
munkások az építés terén elért si
kereik mellett kulturális és sport 
területén elért eredményeiket is 
felmutathassák, — mondotta töb
bek között.

A nagyváradiak versenyre hív
ták ki a kolozsvári testvérvállalai 
kulturcroportját. A kolozsvári 9 
számú Állami Építészeti Vállalat 
kulturcsoporria örömmel fogadta 
«1 a kihívást és kötelezte magát

A "CONTEmPORANUL"
ianuar 13-án megjelent száma 
’azdag tartalommal, tetszetős 
nyomdatechnikai kiállításban mél
tatja Mihail Eminescu, a nagy 
töltő születésének 100. évforduló
ját. ?

A „Száz esztendő múlva" című 
vezércikk rámutat arra, hogy Emi- 
ncscu ünneplése fényesen bizo
nyítja: a civilizáció és a művelő
dés fáklyáját kiragadták a polgár
ság kezéből és azt a munkásosz
tály, a forradalmi proletariátus 
hordozza. Mi úgy ünnepeljük Emi- 
nescut, mint ahogyan a polgári- 
földesúri állam sohasem ünnepel
te. Ion Vitner >, Eminescu a mun- 
kásasztóly tudatában" című cikké, 
ben részletesen elemzi Eminescu 
alakját és egész költői tevékenysé
gét, valamint verseinek hatását a 
munkásosztály költőire. A cikk el
ítéli. Títu Maiorescu kritikáját, aki 
kizárólag csak a költő versfaragó 
mesterségével foglalkozik és fí-. 
gyeimen kívül hagyja Eminescu 
költeményeinek gazdag tartalmát 
Ezzel szemben Dobrogeanu-Ghe- 
rea kritikailag átveszi a nagy 
költő hagyatékát és kifejezésre 
juttatja Eminescu gazdag gondo
latait, anélkül azonban, hogy el- 
hallgatná a költő lírájának egyes 
fogyatékosságait. A cikk rámutat 

hogy a „Contemporanul1* 
időszakában Eminescu versei ho- 
talmas befolyást gyakoroltak a 
munkásosztály költőire.

A lap közli P. F. Jetiin elvtárs 
-A népi demokratikus országok 
ráiérése a szocializmus félé vezető 
átra" című cikkének harmadik 
folytatását, amely bemutatja a né- 
Pi demokrácia államainak nemzet
gazdaságát és párhuzamot von a 
marshahlzált országok és a népi 
demokrácia államainak gazdasági 
helyzete között. Igen érdekes és 
alaposan dokumentált cikk Mihail 
Roller akadémikusnak ,.<A forra- 
dBlmakról és ezek jellegéről" című 
cikkre, amely részletesen kielem
zi a forradalmat marxista—le
ninista szempontból.

A lap „Mihail Eminescu szüle
lécének 100. évfordulóján" dm 
alatt közli Nestor Ignat ,.Eminescu 
a publicista" című cikkét, vala
mint Horia Bratu „Realista ele
mek Eminescu prózájában" 
írását. című

Mindkét cikk méltatja 
Eminescu költői tehetséget és tneg- 
i.smerte ti az olvasóval Eminescut 
a lelki vívódások között élő, so- 
kot nélkülöző és nyomorgó em
beri.. Ugyanezen az oldalon olvas
hatjuk Petre Solomnn „Emincs- 
cunak", Vcronica Porumhacu „Re. 
ferátum", valamint Vasilc Nlcoro- 
vlci „Mihail barátunknak" című 
verseket, amelyek Eminescu omló
két méltatják

Vtóile Petroianu „Egy túlérzd-

arra, hogy két héten belül Nagy
váradon méri össze erejét az otta
ni kulturcsoporttaL

-- Biztosak vagyunk benne, 
hogy ez a verseny kulturális té
ren is olyan eredményeket fog 
hozni, mint a szovjet munkamód
szereken alkalmazó Strenaü és Új
városi sikere, s a nyomukat kö
vető Bercsényi, Eperjesi és Fe
renci elvtársak eredményei — 
mondotta többek között Karpf 
mérnök.

A találkozó emlékére Stoica 
mérnök ajándék-zászlót nyújtott át 
a kolozsváriaknak, azzal a meg
jegyzéssel, hogy e zászlót mind
nyájuk által látható helyre tűzzék, 
állandó emlékeztetőül vállalt kö
telezettségükre.

A nagyváradiak művészi műso
ra szines, vátozatos és tanulságos 
volt. Az énekkari és táncszámok 
tükrözték a vállalat román és ma
gyar dolgozóinak testvéri együtt
működését Ugyanaz a tánccsoport 
táncolta az orosz, román és ma
gyar táncokat, ugyanaz az ének
kar adott elő román és magyar 
népdalokat és indulókat, Leninről 
és Sztálinról szóló dalokat. A 
RNK himnuszát, magyarul énekel
ték, a Szovjetunió himnuszát ro
mánul- Jucov Angelica pioni? 
lány szavalata, a Jucov Sergiu ál
tal előadott „Szibériai. ballada", 
a görög szabadságharcból merített 

' ■ ' .7

kény hölgy'*  című novellája Emi
nescu életéből egy kis jelenetet 
mutat be. Igen érdekes és tanulsá
gos cikk Kuropatkin A. »Az alko
tó marxizmus fényes dokumentu- 
ma" című cikke, amely részletesen 
foglalkozik Sztálin elvtárs „A 
Szovjetunió agrárpolitikája kérdé
séhez történelmi beszédével.

A Mihail Eminescu születésének 
.100. évfordulója tiszteletére kiadott 
számban még számos cikk és- vers 
élénkíti a Contemporanul legutób
bi példányát. . .

gy, — <L ' megállani félúton..
- ■ ■ ' . . ' ' ;”J - < • --

<7j szellemet a v&rosí könyvtárba !
" zók' részére sokkal olcsóbbá kell tenni a könyv

tári dijat, hogy az ne gátolhassa kulter igé
nyük, kielégítését. , ,

^.Mulasztás terheli a könyvtár kérdésében a 
szakszervezetek kulturfelelőseit is. ők csak a 

' szakszervezeti könyvtárakkal foglalkoztak. Nem 
mozgósították a dolgozókat, elhanyagoltak a vá
rosi népkönyvtár ügyét. Hibát követett el a he 
lyi? sajtó is, amikor ezt a jelentős kérdést nem 
hozta, nozua iciMuu MI A TENNIVALÓ?

Meg kell sürgősen oldani a könyvtár sze
mélyzetének a fizetés kérdését. El kell érni azt, 

■ hogy mint az ideiglenes bizottság alkalmazottait 
besorolják és már az 1950. évi költségvetésben 
— amelyből ,Melejtették» — szerepeljenek. 
Növelni kell a könyvtár személyzetének számát. 
A kanyvkölcsönző termet át kell alakítani a 
szükségletnek megfelelően, hogy a dolgozók ne 

a könyvtárt mielőbb újra katalogizálják és ezzel 
egyidőben selejtezzék ki a reakciós fércmüve
ket. Szakemberek vegyék kézbe a munka meg
szervezését.

Fordítsanak nagyobb gondot az uj könyvek 
beszerzésére is. Lehetetlen, hogy a selejtezéstől 
és az adminisztrációs munkától kezdve a beszer
zési munkáig mindent a könyvtár két alkalma
zottja végezzen. Pótolják a román könyvekben 
fennálló igen nagy hiányosságokat is.

Szervezzenek komoly mozgósító munkát az 
üzemek és intézmények dolgozói között, hogy a 
könyvtár látogatottságát emeljélc Január 
hóban ne csak 50 új olvasót szervezzenek be — 
mint tervezték -—, hanem ,.selejtezzék ki a mult 
idők szerelmeseit" és legalább ketezeresére 

EMELJÉK A DOLGOZÓ OLVASÓK 
SZÁMÁT 

Kapcsolódjék be a munkába a szakszervezet is. 
Az ideiglenes bizottság kulturosztálya pedig a 
„heti látogatások" helyett fogjon komolyan a 
hibák felszámolásához és szervezze meg 
lyan a munka menetét.

A dolgozók könyvkölcsönzési diját a legala- 
csonyabbra kell leszállítani. A napokban életbe- 
léptetett 30 lej is elegendő A 200 le.ies betétet, 
pedig a szakszervezeti tagoktól ne szedjék.

Vitadélutánok szervezésével, fclvilágnulő 
munkával szerettessék meg a városi népkönyv
tárat. A könyvtárosok pedig vetkőzzék \e. tiszt
viselői magatartásukat és akkor eredményesebb 
munkát végeznek majd, mint eddig tehették.

(—dac./ j

KOLOZSVÁR.— A Megyei Szakszervezeti Tanácsi 
Szabadságién székhazának első emeletén kapott 
megfelelő helyet a városi népkönyvtár. A köny
vespolcokon több mint 8 ezer darab könyv sora’ 
kozák egymás mellett. De a könyvtár és a mel*  ■ 
lett® levő olvasóterem elfelejtetten, csendben hu*  
zódik meg a nagy város zajában. Mintha az idő 
is megállt volna. Itt még valahol 1945-ben élnek. 
Ide nem jutott még el a szocialista münkaver*  
senyek lüktetése, a kul túrforradalom uj hajtá
sait megfojtja a lomha nemtörődömség. Aki ide 
véletlenül betoppan, úgyí érzi, mintha a mult 
árnyai kisértenék.

— Kérek valami régi, jó családias könyvet 
— szól kényes hangon egy rókaboás hölgy. 
Most a „régi", ,,jó“ könyvek érdeklik, de volt 
idő — talán 1943-ban, — amikor csak a leg
frissebb köteteket követelte. Ma nem eléggé 

ságos a^zonyt« - így titulálták kiszolgálás - 
közben — kielégítették. Valóban egy regi köny
vet kapott. Van belőle elég a népkönyvtár ki 
nem selejtezett könyvei között.

— Sok ilyen jár ide? — kérdeztük. — Saj
nos igen. Kevés a kivétel — felelik.

A december havi statisztika igazolja az ál
lítás valódiságát. Mindössze három és félszáz ol
vasó vette igénybe a könyvtár könyveit. Meg
döbbentően kevés!

MI AZ OKA, HOGY A VÁROSI NÉP
KÖNYVTÁR

névlegesen a dolgozóké? Miért kevés aacsak 
olvasók száma?

Legelőször is: a dolgozók nem ismerik. Sen
kinek nem jutott eszébe, hogy népszerűsítse. Az 
ideiglenes bizottság kulturosztálya a könyvtár 
személyzetétől, mig a könyvtár dolgozói a kul- 
turosztálytól várják a kezdeményezést. Egyik a 
másikra veti, hárítja a felelősséget. A kultur
osztály viszont nem törődik a könyvtárral. Igaz 
ugyan, hogy megfelelő holyiségbe helyezték cl, 
való az is, hogy hetente háromszor is megláto
gatja egy-ogy „tisztviselő", de a személyzet fi
zetését még nem rendezték. A könyvtárosok il
letményeiket és egyéb költségeiket i« a kölcsön*  
dijak összegéből fedezik. A könyvtárosok pedig 
nem aktivisták, hanem .tisztviselők", akik első
sorban pénzért dolgoznak. Mindegy számukra, 
hogy ki olvas, fontos a pénz, a kölcsöndij.

Az olvasó 200 lej „garancián" kívül havi 60 
lej kölcsönzési dijat fizet. Helyes ez? Nem. A 
munkásáig rászóró semmi «sátra sem, A dólgtr

komo-

témájú jelenet, valamint-a „Kon-. 
kolyhintőik” cimü egy felvonásom, 
méltán vívták k< a nézők tapsait.

Ami természetesen nem jelenti 
azt. hogy a kultuncsoport munká
jában még ne lenne javítanivaló. 
A táncok hatását például a ruhák 
stilizáltsága rontotta. Tarka-barka 
nadrágokban; különböző szinü. 
sujtásos mellényekben s- általában 
olyan ruhákban, amit Népköztár
saságunk semmilyen vidékén nem 
viselnek, nem lehet hatásosan elő
adni román táncot. Ez némileg a 
színdarabra is-vonatkozik: egy le- 
vitézlett tiszti, vagy vasutas sap
ka, egy rövdszáru gumicsizma 
megváltoztatja a színdarab sze
gényparasztjának jellegét. Ugyan
akkor meg kell azonban jegyez
nünk, hogy a színdarabban né
hány kiváló tehetséget láttunk. A 
„Konkolyhintek" kulákja például 
eltaposni való féreg, kiirtásra mél
tó fenevad volt — ami egyben 
azt is jelenti, hogy jó volt nz 
alakítás. Hibát követett el a kü
lönben rokonszenves bemondó az
zal, hogy a hosszúra nyúló szüne
teket sikamlós viccel akarta ki
tölteni- Jellemző a dolgozók tu
datába beállott változásra, hogy a 
bemondónak arra a- kérdésére, 
„tetszett-a a vicc”, pillanattnyí 
szünet után több határozott „nem" 
volt a válasz.

A hibák ellenére is a nagyyá- 
radiak szereplése egészében véve 
sikeres volt. A dolgozó nép da- < 
Isit, verseit és szín darab jatt adták 
elő a dolgozók, abban az épület
ben, ahol a múltban mágnások 

■ dőzsöltek, milliók verejtékének 
gyümölcsén. A versenyrekihivás 
pedig újabb sikerek kiindulópont
ja. A megtett útra igen jellemző 
az, amit Kádár Lajos1 szakszer
vezeti elnök mondott beszélgetés 
közben-

— Tavajy még semmilyen kul- 
turmunka nem folyt nálunk. Ma 
már van szép kultúrtermünk, ün
nepségeket rendezünk, • kicseréljük 

‘ fápásztálatámkát,' ’ versenyre - ke
lünk. Mi lesz például öt év-múl
va? Bizonyos, hogy nem fogunk

A kolozsvári Uj Idők
A végtelen mezőkön fúj a téli 

szél, a roppant hótömegek alatt 
szinte minden álomba merül. Da 
ez a mozdulatlanság csak látszóla
gos. A mező más részein a kolhoz 
apraja-nagyja hótorlaszokat emel, 
a hó tavasszal aranyat ér. Meg kell 

kötni, nehogy elfujja a szél
A fiatal kolhozisták egy része 

különböző mezőgazdasági tanfo
lyamokat hallgat. A kolhoz labora- 

■ tóriumaiban • pedig folyik a vető
magvak gondos kiválogatása, csi- 
ráztatási próbája
, A rétek fölött már fébruárvégi 
nap süt. A hó csorog és apró tó
csákat álkot. Kezdődik az új me- 
zőgazdaságf év;. Ugyanakkor *

Nagysikerül kívánság-hangversenyt adtak a kolozsvári operák « 
rzinházak művészei január lü-án, délután, a „Herbait János” gyár mun
kásai számára. Kolozsvár művészei ezzel is bizonyságot kívántak ten
ni. hogy a munkásosztály, a dolgozó nép szolgálatában állanak, hogy 
támogatni kívánják a munkások hősi erőfeszítéseit. Azzal a célkitű
zéssel keresték fel a művészek a ..Herbák János11 dolgozóit, munkájuk 
mezején, hogy művészetükkel a szórakoztatás mellett az öntudat erősí
téséhez is hozzájáruljanak.

A gyár finombőr-osztúlyának egyik hatalmas munkatermében 
többszáz munkás gyűlt össze az ünnepélyre. Középen a széksorok 
megteltek, sokan a terem két oldalán sorakozó gépeken és asztalokon 
helyezkedtek el A műsor megkezdése előtt a gyári fúvószenekar ját
szott majd a külön erre a célra felállított, kidisziiett, reflektorokkal 
és hangszórókkal felszerelt színpadon vette kezdetét a műsor. Kolozs
vár közismert és kedvelt művészei léptek fék Különösen az Állami Ko
mán Opera járult hozzá sok számmal a kivánsaghangverseny sikeré
hez.

Liviu Doctor Dinu Badescu, Sil via Ghelan. Trenka Éva. Olimpia 
Arghir Pülök Géza. Ioan Faraianu. Stella Simonéit!. Cserminszki Kun, 
Burg Magda, a magyar opera balett kara,. Sasu Nicolae. Dragomir Petre, 
Silvia Soltischi, Puni Juha, Nistor Ioan, Wilkovics Kató, Gheorghe Bu
suioc, Ecaterina Karp és Kallós Jót«cf. tehát a két opera s a Román 
Nemzett Színház legjobb művészei működtek közre- A ^Herbák Já
nos11 munkásai és tisztviselői dörgő tapsokkal jutalmazták az ének- és 
táncszámokat, szavalatokat Különösen Dinu Badescu enek^amai, 
Olimpia Arghir szavalata (Eminescu: Császár és proletár), Ion Faraia
nu tréfája, Cserminszki Kurt orosz tánca és Kallós József énekszámai 
<A „Mosoly országa1* egyik áriája é a „Leng a vörös zászló” cimü induló) 
arattak átütő sikert

E kivánsaghangverseny a műnk ásság győzelmeinek színhelyén, a 
munkásosztály kultuúforradalmának. a Román Munkáspárt vezetésével 
vívott harcának újabb sikeréi jelzi.

Gazdag termések mesterei

arató-cséplőgépek, 
gyapot-, répa-, len
ezrei indulnak a vi
telé. Ukrajnában, a 
Bjelorussziában, Kö- 
szovjet köztársasá-

pillanatai a

mozi íilmujdonságc
gépgyárakból 
traktorok, 
szedő gépek 
déki földek 
Kubánban, 
zép-Azsia
gaiban, Szibéria területein kezdő
dik a vetési csata.

Leszáll az est. A kolhozlibák tö
megével térnek haza. Váltás jön 
A vetési csata éjjel a traktorok 
lámpavilágánál is folytatódik, 'új 
emberek szállnak. a nyeregbe.

Kikelt a tavaszi búza, a cukor
répa, a len. De kikelnek, megnő
nek a növények különböző ellen- 
ségel,....® lóbogarak, a, hörcsögök. 
Nagyszabású frtóbadjáráf .kezdődik 
ellenük. Repülőgépekkel, permete
zőikkel, árkok ásásával' és' betömé
sével, amilyent a magángazdasá
gokban el sem lehetett képzelni.

Ezer és ezer osztatlan hektáron 
ring már a búzakalász, á szőke 
rozs, a len. A fák gyümölcsöket 
ígérnek s a cukorrépa is szépen 
terebélyesedik Kijönnek az egy
mással versenyző kolhozok elnö
kei. a Párt járási vezetői. A ré
teken találkozva, tenyerükben srét- 
morzsolják a kalászokat és együt
tesen ugyanarra a megállapodásra 
jutnak: a gabona érett az aratást 
meg lehet kezdeni. Nincs' szebb 
dolog, műkor a földeken ezernyi 
kasza peng. De ez csak a mező
nek egyik része. A másikon, a 
dülöutak mentén, jönnek a ka- 
ezálógépek, az aratok, cséplők.

Az aratás, a csépié®, a föl&sleg 
beadása, a szétosztás 
legünnepélyesebbek ai 
életében.

Mindezt kitünően 
gazdag termések mesterei1* című, 
Uj Idők-moziban bemutatott 
film. Látsz benne ezenkívül alko- ■ 
nyatokat, ünnepségeket, népszoká
sokat, mozgó, mezőre érkező böl
csődét. Százféle kép, százféle je
lenet villan itt meg a dolgozók 
életéről. Az 1947-ben készült film 
bemutatja azt a páratlan küzdel
met is a föld termékennyé tétéin 
érdekében, amelyről azóta tudjuk, 
hogy teljes sikerrel járt. Mint 
Európa sok-sok részén, a Szovjet
unióban is, 1946-ban, olyan száraz
ság volt, amilyenre száz esztendő 
óta nem volt példa. Ennek elle
nére: a kolhozok 1947-cg vetési és 
tcrmcsbctakaritási kampánya si
kerrel járt. Azóta pedig a Szovjet
unió mezőgazdasága túlhaladta * 
híres 1940-cs bőség esztendejét.

A gazdag termés mesterei nem
csak szépen fotograíált lírai jele
netekkel txali film, hanem tanulsá
gos ég időszerű is. A mű a Szov- 
jctunió kolhozéletét annyira kö
ze] hozza, mintha magunk is o kol
hozok között utaztunk volna. Gyö
nyörű dokumcntumfilm. amit fel
tétlenül bo kell mutatni a faluri 
mozikban is.

tükrözi ,A

Sx á.
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S^íálin elviárs fogadta India 
moszkvai nagyköveiét

MOSZKVA. — (Agerpres.) A TASS jelenti, hogy január 14-én. szombaton J. V. Sztálin, a Szov
jetunió miniszterelnöke, fogadta Ra dkharkishman S. India nagykövetét A fogadáson jelent volt A. J. VI- 
sinszkij, a Szovjetunió külügymini sztere.

Emíiescu<>ünií&psé^et tu^tottak Mosskvában

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
'ÁSS jelenti: Január 14-én, szom
baton a Szovjet írók Központi 
zékházában megtartott ünnepi 
lésen megemlékeztek Mihail Emi- 
escu, a nagy román költő születő
ének 100. évfordulójáról Az ün- 
epélyen moszkvai irók, művészek 
s egyetemi hallgatók vettek részt. 
I vendégek között volt Simion 
tughiei, a Román Népköztársaság 
wszkvai nagykövete és Eduard 
lezincescu, a RNK müvészetügyi 
tinisztere.
Alexej Szurkov költő megnyitó 

eszédében hangsúlyozta, hogy a 
zovjet irók részére nagyjelentő- 
égü ez az ünnepség, mert ez a 
zovjet és a román irodalom egy- 
e elmélyülő kapcsolatairól tanús- 
odík.

a szovjet irók
Anatolii Szofronov, Sztálin- 

díjas költő előadást tartott Mihail 
Eminescu életéről és munkájáról- 
A költő tragikus sorsáról szólva, 
az előadó hangsúlyozta, (togy 
Eminescu költeményeinek főmoti- 
vuma a polgári-földesúri társada
lom kemény birlálata és szigorú 
elitélése.

A szovjet emberek úgy ismerik 
Emincscut, mint a nagy orosz 
irodalom lelkes csodálóját; ..A 
romániai reakciós bírálat — mon
dotta Szofronov számtalan eset
ben megkísérelte azt, hogy Emi-. 
nescu alkotásait az uralkodó osz
tály önző érdekeire használja fel> 
hogy alkotásait elválassza a szé
les népi tömegektől." ~ ' ■ >

Az uj demokratikus Romániában 
a nagy költőt visszaadták népé

nek. A. RNK dolgozói a .maguké
nak vallják mindazt, ami- jó és 
haladó. - Eminescu. müveiben és 
megadják a költőnek azt .a helyet, 
amely megilleti őt a román- és a 
világirodalomban. .. . .

Az. összejövétel művészi műsor
ral fejeződött be, amelynek kere
tében román • és orosz nyélven 
Erninescu-versekét szavaltak el. és 
román népi énekeket és táncokat 
adtak elő.
■ Mihail Eminéscu. születése’ 100. 
évfordulója alkalmából az AUami 
Kiadó a nagy román költő .müvei
ből könyvét ad ki. - Ez ja gyűjte
mény Nyikoláj Tyihonov, Ravel 
Antökőlszki és. több șzovjet költő 
fordításiban . több.. mint Kgtvan 
verset tartalmaz orosz nyelven.

% Szovietunló távolmarad a Btitonsigi Tanács 
a Kuomintang kiküldött kizárásáig

Szovjetunió nem vész részt a 
Biztonsági Tanács munkálatain 

___  _ _ 'mindaddig, míg a Kuomintang 
munkálataiban • képviselőjét — aki törvénytele

nül-vesz részt a Tanács üléséül 
—V.'ki’ nem zárják . a. Biztónsági 
Tanácsból. A Kuomintarig- >kép
viselőjének jelenléte ebben a 
. szervezetben aláaknázza.. afeiz-

■ tonsági Tanács és az egész 
ENSz tekintélyét.. es azt éred-. 
ményezi, hogy a Biztonsági. Ta- 
.nács olyan szervvé, váljék,
amelynek határozatait ilyen kö
rülmények közptt .nem lehet tör
vényesnek tekinteni., ,

■ ■ Malik elvtárs felszólalása; útán 
:a szovjet küldöttség elhagytaa 
Biztonsági Tanács üléstermét.

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
k TASS jelenti: A Biztonsági 
fanács január 13'án, pénteken 
blytatta a Szovjetunió határo- 
ati javaslatának megvitatását, 
i Kuomintang kiküldöttnek a 
Biztonsági Tanácsból való kizá
rásával kapcsolatban. Amint az 
Jó'ző üléseken is, a január 13~i 
iléserr az amerikai küldöttséget 
izolgai módon követő országok 
:épviselőí mindenféle kifogással 
gyekeztek megindokolni azt, 
íogy miért nem támogatják a 
ünai Népköztársaság'jogos ké
tesét és minden meggyőzést nél
külöző módon azt állították, 
ipgy egyetlen indok sem szól 
mellett, hogy siettessék a Kuo. 
nintang kiküldöttnek a Bizton- 
ági Tanácsból való Idzárását. 
üzelmek az országoknak kikül- 
löttei azt állítoták, hogy a.Biz- 
onsági Tanácsnak meg kell 
'árnia amíg összes tagjai ,,el- 
smerik" a Kínai Népköztársa- 
(ág központi népi kormányát.

Kuba, Equador és Egyiptom 
kiküldötteinek felszólalásai után, 

akik nem voltak hajlandók tá' 
nogatni a kínai nép és kormá- 
lyának jogos kérelmét, áttértek 
i szovjet küldöttség január 10- 
in előterjesztett - javaslatának 
negszavazására.

Három küldöttség, Indiát in 
jeleértve, amelyek felvették a 
liplomáciai kapcsolatokat a Ki- 
iái Népköztársasággal, a szov
jet határozati javaslat mellett 
izavaztak. Az angol és a nor
vég kormányok kiküldöttei, akik 
lemrég kifejezték azt a kívá.n- 
íágukat, hogy, diplomáciai kap
csolatokat létesítsenek a Kínai 
Népköztársaság kormányával, 
tartózkodtak a ■szavazástól és 
ízzel támogatták az. amerikai 
Jlenzék álláspontját, amely el
lenzi azt, hogy a kínai népet a 
Biztonsági Tanácsban törvényes 
kiküldöttei képviseljék. Az 
Egyesült Államok, Franciaor
szág, Equador, Kuba és Egyip-' 
tóm ugyancsak a szovjet hatá
rozati javaslat ellen szavaztak.

A szavazás után Malik elv
társ, a Szovjetunió kiküldöttje 
szólalt fel. Malik elvtárs felszó
lal,ásóban hangsúlyozta, hogy a 
Biztonsági Tanács január 10 i

ülésén tett nyilatkozata '.értél*  
tűében a Szovjetunió küldött 
sége nem 'Vesz részt a Bizton
sági Tanács _—L.'2..
mindaddig, amíg a Kuomintaiig 
képviselőjét nem zárják' ki á 
Biztonsági TanácsbóL , , 

Malik elvtárs kijelen tette,
hogy az USA, amikor a:.KuO- 
miniang képviselő törvénytelén- 
jelenlétét támogatja a Bizton
sági Tanácsban, nemcsak a Biz- . 
tonsági Tanács,, hanem az ENSz 
tekintélye -. aláaknázására irá
nyuló politikát is támogatja.

— Ami a Szovjetuniót illeti 
— folytatta Malik elvtárs—- 
álláspontja elvszerű és követke
zetes ebben a kérdésben. A

Újra De Gasperi kapott megbízást 
a kormányalakításra

RÓMA. — (Agerpres) A Fran- képviselőivel folytatott „tș*  
e« Presse jelentése szerint nácskozásai" folytán újból t>c 
Einaudi, a Köztársaság elnöke, Oaspețit hízta meg korniány- 
a különböző politikai pártok 'alaki fással. t"

Többszáz amerikai kémé*  
képeznek ki Svájcban

GENF. — (Agerpres) A Tele prés jelentése szerint Gcnf Bs kör
nyékén 400 amerikai „hallgatót" képeínick ki a népi demokrácia 
országaiban kifejtendő kémtevékenységre.

41 HALOTT ÉS 300 SEBE- hatalmas akciók , mé^szervezé- 
SÜLT A MUNKÁSOK KÖRÉ- sere, amellyel ..áiadálv ózzák 
BÖL — DE GASPERI KOR- a munkásbsztály elleni
HIÁNYZÁSÁNAK MÉRLEGE újabb mészárlások előkészítését.

A népi tömegeknek, résén, kell 
. ... - - lenniük, hogy . șzemhehelyoz-

yV’kj’a, íkus^napilapok sulyoșau kqdhessénék bármilyen: kor- 
......’ x ““ mányakcióvaL amely politiká

jával megkísérelné- hogy; láb
bal tiporja az alkotmányos 
szabadságjogokat.

am’elyüm'^Tenemzőjick ' ÉREDMÉNYTELÉNÜL VéG- 
~ ~ ZÖDÖTT A COWMBÓI ÉRTE

KEZLET

RÓMA — (Agerpres) A de

bírálják azt^a módot, amint az 
olaszországi kormányválságot 
kívánják megoldani.

Az „UNITA"., az Olasz Köpi' 
munista Párt Napilapja, cikket . 
közöl. í 
tartja, hogy éppen De Gasperi ■ 

modonai ember" kapott újra 
megbízást a kormányalakításra. 

A lap cikkében rámutat :arra, 
hogy Do Gasperi kormányzása 
legutóbbi két hónapjának mér
lege: 41 hnlott és 3(10 sebesüli. 
A cikk befejezésül egész Olasz
ország dolgozóit felhívja arra, 
hogy zárják szorosra soraikat

'oxgaiom induí az Egyesült Államokban 
a Népköztársaság elismerésére

NEW-YORK. — (Agerpres.) 
Amint a TASS jelenti, a „Tá
volkelet demokratikus politiká
jáéit harcoló bízott.iág‘< beje
lentette országos kampány meg- 
ny! ;'wát. amely arra irányul, 
hogy az Egyesült államok is
merje cl a Kínai Népköztúrs.ri 
sógot ét; létesítsen kereskedelmi 
és baráti kapcsolatokat ezzel az 
'•■■’ággal.

A Bizottság az egész Egye
sült Államok területen megszer
vezte a Kínái Népköztársaság 
iránti baráti nyilatkozatok, ter
jesztését, amelyet az amerikai 
széles dolgozó tömegek aláírnak.

Ezeket a nyilatknza.tokát a 
bizottság megküldi az USA' kúl 
iigyminisztérlumának. valamint 
a Kínai Népköztársaság kor 
mánygzeryetnck is.

. /COLOMBO, —. . (Agerpres)
Amerikai óajtógynöksBgck, je
lentése szerint január 14'én, 
szombaton végétért a brit >,úl- 

■ lamszövotsóg" külügyminiszte
reinek colbmbói értekezlete, Az 
értek ez.) et, amelyet egyrészt az 
ázsiai népi felszabadító mn^g-il" 
mák elleni megtorlások fokozá
sa érdekében. másrészt Nögy- 
britannia súlyos gazdasági hely 
zotónek megjavítására hívtak 
össze, csaknem teljes kudarccal 
végződött.

Az értekezlet résztvevői csu
pán egyetlen pontban egyeztek 
meg: az ázsiai országokba 
folytatandó komniunisfaollencs 
harcban. A colomból értekezlet 
rávilágított Na gybriitiim iának 
az Eg.vosiilt Államoktól való 
toljon függőségére.

Kik akadályozzák^ \ 
az osztrák államszerződés 

megkötését?
A ■ pusztító fasiszta háború nyo mai eltünedeznek és a népi demo

kráciák államaiban az újjáépítés lendülete elsodorta a mult rothadt 
maradványaival együtt a rombolás kísértő emlékeit is. A Szovjetunió, 
melynek iparilag legfontosabb részé", feldúlták a fasiszták, ma mar c - 
érte, sőt sok tekintetben túl is haladta a békeévek termelését Segít
ségével a népi demokráciák is az uj utón haladnak s minden eddigi 
eredményeiket és teljesítményeiket magasan túlszárnyalják úgy az ipar
ban, mint a mezőgazdaságban és az élet minden megnyilvánulásában,

Más a helyzet azonban azokban az államokban, melyek a Marshall- 
terv „áldásai” alatt nyögnek. A haladás helyett a visszafejlődés jricJ 
mutatkoznak és a nyomor nagyobb, mint valaha. Az angol amerikai 
imperialisták az elnyomás fegyverét használják és csirájában elfojtanak 
minden olyan kísérletet, amely a befolyásuk és megszállásuk alatt 
senyvedő országok lakosságának fel emelkedését célozza, Németország 
inellett Ausztria az, amely a mai napig nem tudta megkötni békeszerző
dését a háborúból győztesen kikerülő hatalmakkal

A, „Novoje Vremja" legutóbbi számában éppen az osztrák állam
szerződés kérdésével foglalkozik. Ci kkéten megállapítja, hogy a Kül- 
ligymirüsztcrck Tanácsának párizsi ülésszaka megbízta a külügymi
niszter helyetteseket, hogy foglalkozzanak annak a szerződéstervezett 
nek.az elökészitésével. amelynél? ofeXJa a független ós demokratikus 
Ausztria helyreállítása. A kijelölt határidő 1949 szeptember 15-én le
járt. de a külügyminiszter-helyettesek értekezlete nem teljesítette a 
rábízott feladatot, elhúzta a tanácskozásokat, majd 1949 december 15-én, 
a nyugati hatalmak képviselőinek indítványára, megszakította new- 
yorki. tanácskozásait-

Newyorkban azt a 9 pontot tárgyalták, amelyről a londoni tanács
kozáson nem döntöttek. Ezek közül csak háromban sikerült megegye- 
zésre jutni. Továbbra is eldöntetlen maradt: az ENSz-tagállamok ausz- 
tria tulajdonainak, Austria háború előtti és háberu-utáni adósságai
nak. Ausztria felfegyverzése megakadályozásának és az áttelepített 
személyeknek a kérdése. Az osztrák államszerződés halogatását semmi 
sem indokolja. A szovjet kormány a maga részéről mindent megtett, 
hogy meggyorsítsa megkötését. Teljes mértékben a nyugati hatalmak 
képviselőit terheli a felelősség, hogy az ausztriai államszerződés ter
vezete mindezidelg nem készült el.

A Külügyminiszterek Tanácsa Párizsi ülésszakán határozatot hoztak, 
hogy átadják.a Szovjetuniónak mindazokat a német tulajdonban volt 
értékeket, amelyeket a szovjet .kiildöttség 1948 január 24-i javaslata fel
tüntetett. A Külügyminiszterek Tanácsa továbbá olyan határozatot Is 
hozott, hogy; a Szovjetunió szabadon átváltható valutában 150 mUHó dri- 
lárt kap Ausztriától a szovjet kormány tulajdonát képező volt német 
vagyontárgyak átengedéséért. Ezeket a tényeket nem lehet félremagya- 
rázni A tények teljesen megcáfolják a burzsoá sajtónak azt ez állítá
sát, mintha a Szovjetunió „mértéken felüli követelésekkel” állana elő 
Ausztriával szemben és akadályozná az államszerződés előkészítését. 
Éppen ellenkezőleg, a Szovjetunió örülne a legjobban a szerződés meg
kötésének. valamint a független és demokratikus Ausztria helyreállítá
sának. .. .

A nyugati hatalmak képviselői makacsul vonakodtak felvenni a 
szerződéstervezetbe azokat a pontokat, amelyekben a Külügyminiszterek 
Tanácsa párizsi ülészakán már megegyeztek. A nyugati hatalmak kül
döttei igyekeznek elhúzni a szerződés megkötését. Nincs olyan kfljúvő, 
vagy technikai nehézség, amelyet fel ne használnának a munka aka-f 
dályozására. A szerződéstervezet minden pontjába olyan tételt igyekez
nek becsempészni, amely egyenesen elletctben áll a kitűzött célokkal 
és feladatokkal és ezért elfogadhatatlan a Szovjetunió számára.

A nyugati hatalmak ,av osztrák nép jótevőinek" szeretnék magukat 
féltőníetni és lépten-nyomon hangoztatják, hogy, helyre kei! állítani 
a demokratikus, független Ausztriát. A valóságban azonban arra törek
szenek, hogy minél jobban elhúzzák az osztrák államszerződés aláírá
sát. - _______

BELFÖLDI ESEmÉNHEK

Befeieződ@£í a gép*  és
■ traktoré!loinás@k igasgaSáinaK

; értekezlete
BUKAREST. — Megírtuk, hogy 

az ország valamennyi mezőgaz
dasági gép- és traktor állom ásónak 
igazgatója értekezletre ült össze a 
fővárosban.. Az értekezlet most 
ért véget. Az értekezlet bezáróján 
jelen volt Pauker Anna, a RMP 
KV titkára, helyettes miniszferel- 
nök és külügyminiszter. Vaida 
Vasile földművelésügyi miniszter 
és Ccáusescu Nicolae helyettes 
földművelésügyi miniszter.

A mezőgazdasági gép- és tlrak- 
torállpmások tavalyi munkájának 
elemzése során Ceausescu Nlcolae 
helyettes íöldmüvelésügyi minisz
ter rámutatott arra: a gépállomá
sok becsülettel teljesítették köte
lességüket, bár az általános mun
katervit teljes egészében végre
hajtani nem tudták. Fontos..crcd- 
ménye volt a Sép- és tralfl/n'állo- 
másoknak a szegény- és kőzéppa- 
rasztokka! való kapcsolatok meg
erősítése. A helyettes földművelés
ügyi miniszter utalt arra, hogy a

pártszervezetek irányításával és a 
mezőgazdasági bérmunkások, szak- 
szervezetének támogatásával majd
nem valamennyi. gépállomásai 
szocialista verseny Indult., Ezután 
ismertette azokat á feladatokat, 
amelyek idei Állami Tervünk ke
retében a gép- és traktorállomá
sokra várnak. E feladatok között 
említette meg azt, hogy vala
mennyi traktort üzemképes álla
potba kell helyezni,' takarékos
kodni kell az üzemanyaggal és a 
lehetőség szerint kiküszöbölendő 
minden felesleges ut a gépék és 
traktorok számára. Ugyancsak az 
idei tervév feladatai között van 
a gép- és traktorállomások szá
mára szükséges uj szakkáderek 
nevelése.

Pauker Anna a RMP KV tit
kára. helyettes miniszterelnök és 
külügyminiszter, beszédében vá
zolta a gép- és traktorállomások 
munkásaira és technikusaira váró 
feladatokat

A szövetkezefek bárk neh i^szalșâlî alnak 
s^ahadforgalnta á?ri ■

BUKAREST. — A központi hatóságok rendeleté értelmében a 
termelő szövetkezetek bárki részére .-inisíljiatníik .szabadforgalmi 
cikkeket. Ez a rendelkezés a kisipari szövetkezetekre is vonatko
zik. A kLsipnrf szövet kezetek ezentúl ‘•zahadforralmu lermctvényyr 
két nemcsak a szövetkezeti fingoknak, hanem bárkinek eladhat' 
jók. A fogyasztási szövetkezetek szintén kötelesek mindenkit kiszol
gálni sznbadforgalmu árrv. ’

A rendelkezés célja: a dolgozók ellátásának megkönnyítése Ez 
a rendelkezés lchotö.-új.gct nyújt arra, hogy a dolgozók bármilyer 
szövetkezetben beszerezhessék szükségleteiket.

i



Uj rendszer a kenyérosztásban 

Mennyi a cukor- és olaj-fejadag ?

„îmbrăcămintea11 ruházati tér? 
.. melö&zövetkezet 19íS~baa ncgy 

osztállyal és 49 munkással kezd
te működését. A négy osztály 
közül csak az egyik készített 
korrekciós árui, a többi három 
megrendelésre dolgozott. Ma a 
szövetkezet tizenkilenc osztályán 
806 munkás dolgozik. A leg
újabb osztályok közé. tartozik a 
zsebkendőkészítő osztály, amely 
naponként 3000 zsebkendőt át- 

. lit élő. Az 19 Ifi. év elején a sza
bászok még csak ollóval dolgoz
tak. Az év végén már villamos 
szabógépeket haszriáltak, ame*  
lyek egyenként 10 munkást he
lyettesítenek. A szövetkezet 
19.fi. első negyedeben 4 millió 
682 ezer lej értékű árut ter
melt, a negyedik negyedben a 
termelt áruk értéke már 81 
millió 113 ezer lej volt. A fe
hérnemű osztályon a tavcüy 
szeptemberben áttértek a futó- 
szálagrendszerre. Ennék ered- 

• menyeként az osztály termelése 
a mult év utolsó negyedében 
300 'százalékkal emelkedett. A 
futószalagrendszert rövidesen 
kiterjesztik a férfi és női kon
fekció s osztályra is.

1. számú fűrészgyár munkásai ' 
most tartott. gyűlésükön köte- ■ 
lezettséget vállaltak arra, hogy ' 
az 1950. évi Állami Tervet túl
szárnyalják. így Miclea losif 
főgépész vállalta, hogy a gép- ■ 
teremben, a kovácsműhelyben ' 
és az asztalosaiűlielyben a mun- * 1 
kasokat sztahanovista módszer J 
szerint megszervezi Rajta kívül ’ 
a többi között még Kabdebó ! 
Sándor, Buscu loan, Vraja ‘Va- ; 
sile és Beibe Vasilc munkás- < 
igazgató vállaltak feladatot. J

TARGOVISTEN

a megyei ideiglenes bizottság tan
ügyi osztálya a mult év folyamán 
1396 ösztöndíjat osztott ki 17 mil
lió lej értékben. A tervév utolsó 
hónapjaiban az iskolai bentlakások 
számára szükséges lepedők elkészí
tésére 4586 méter vásznat utalt ki. 
Ezenkívül 1000 méter barchetet, 97 
meleg álsóruhát és 8 pár cipőt Jut
tatott szegénysorsú gyermekeknek
1 millió lej értékben. A meep/el 
iskolák és intemátusok 250 padot, 
20 iskolai táblát, 10 katedrát és 
140 ágyat kaptak.

IDŐJÁRÁS. Európa középső és 
keleti vidékeit, valamint Ukraj
na nagyrészét továbbra is enyhe 
tengeri levegő borítja. Skandiná
vián át azonban lassan nyomul 
déli irányban a hideg levegő és 
kiterjedi havazásokat okoz az Al
pok környékén, ahol találkozik a 
Földközi-tenger felöl a magasban 
beáramló meleg levegővel. Er
délyben folytatódott az olvadás, 
többféle volt bavascső, vagy eső. 
Kolozsváron kedden délben +1 
fok, este 9-kor —1 fok volt, a 
légnyomás 758 mm. alig változik.

A következő 24 órában mérsé
keli északi-északkeleti széllel, ál
talában felbős idő, többfelé eső, 
havasesö amely havazásba megy 
át. A hőmérséklet észak felől fo
kozatosan csökken, az olvadás 
megszűnik. Erősebb éjszakai fagy.

AZ ARADI

Mossótey-telepen ünnepélyes kül
sőségek között avatták fél a rádió
erősítő központot. Vékus Lajos, a 
városi ideiglenes bizottság aleinöke 
méltatta az eseményt, majd Cam- 
peanu Victor, a rádósitási és rá- 
dióközvetitési bizottság alelnöke 
beszélt. Végezetül Zsori József, a 
RMP megyei képviseletéljen szólt 
a megjelentekbe®.

CORABIA

városában a kereskedelmi és szö
vetkezeti alkalmazottak szakszer- 
vezetőnek kezdeményezésére mun- 
kásklub létesült A klubnak 
könyvtára van. rádiója, sakkjáté
ka és /asztalitenisz felszerelése. A 
klub vezetősége a művelődési 
munka jómenetele érdekében ter
vet dolgozott ki. A terv szerint 
előadásokat tartanak, amelyeknek 
során irodalmi és művészeti kér- 

, déseket vitatnak meg. Ugyancsak 
tervbevették azt, hogy az címűn- 
kasok munkamódszereikről ttart- 
sapak előadást.

^BUKARESTI

„Vestitorvlt4 telefongyár dolgozói, 
a munkások, technikusok és mér
nökök együttműködése révén fo
gaskerekeket készítő gépet készí
tettek. Az ilyen gépet eddig kül
földről kellett behoznunk.

JASIBAN

a vasúti műhelyek pártszervezete 
és szakszervezete hetenként két
szer tartandó megbeszélésen nép
szerűsíti a szovjet munkamóflsze- 
reket. Az első megbeszélésen a 

. szovjet vasmunkások módszerét vi
tatják meg.

KOZLEmÉNUEK
FELHÍVÁS AZ ELŐFIZETŐKHÖZ! Kérjük előfizetőinket, hogy 

tartozásaikat a legrövidebb időn belül csckklapón küldjék be. A KI
ADÓHIVATAL.

SZOLGÁLATOS GYÓGY
SZERTÁRAK

Január (16—21) 
hétfőtől—szombatig:

2. sz. állami gyógyszertár ' 
zsa György 37., 7. sz. állami gyógy
szertár Babes-utca 18.. U. sz. ál
lami gyógyszertár Cipariu 3., 14. 
s2. állami gyógyszertár Deportál- 
tak-utja 59.

A KOLOZSVÁRI BOLYAI TU
DOMÁNYEGYETEM értesíti hall
gatóit. hogy az első félévi kollok
viumok január 9-én megkezdődtek 
és február 4-*g  tartanak, az első 
félévi vizsgák pedig Január 23-án 
kezdődnek és február 4-iff tarta
nak. A vizsgákra jelentkezni lehet 
jnnvár 18-lg. A jelentkezési köte
lezettség úgy a kollokviumokra, 
mint a vizsgákra kötelező.

Dó-

bihaimegvei községben az ide
iglenes bizottság tisztában van 
azzal, hogy az Állami Terv si
kere érdekében gyors és pontos 
mim kát kell végeznie. Ezért már 
a hónap első napjaiban felosz
tották a község tervét egyének
re. Az egyéni tervek kikézbe
sítését is megkezdték, hogy 
minden egyes dolgozó paraszt 
idejében .megtudja, miből meny
nyit kell vetnie s így már a tel 
folyamán felkészülhessen.

A SZENTKERESZTB ANYAI

vsmüvek vezetősége elhatározta, 
hogy nyolchónapos szakmai to
vábbképző tanfolyamot indíts az 
öntők és gépészek számára. A 
-tanfolyamon elsősorban e két osz
tályon dolgozó napszámosok, és se
gédmunkások vesznek részt.

BRASSÓBAN
%

a napokban alakult meg Brassó, 
Háromszék és Fogaras megye 
kisipari termelőszövetkezeteinek 
tartományi szervezőbizottsága. 
A gyűlésen elhangzott beszámo*  
lók szerint jelenleg Brassó me
gyében 13, Háromszék megyé
ben 6 és Fogaras megyében 1 
kisipari termelőszövetkezet mű
ködik.

HANGULESTI

ramnieulsaratmegyei községben, az 
ottani pártszervezet kezdeménye
zésére három olvasókör létesült. A 
három olvasókört 90 dolgozó pa
raszt látogatja. Minden egyes ol
vasókörnek van egy lektora, a lek
tort egy-egy tanító támogatja.

A NAGYSZEBENI

<

KOLOZSVÁR. — A városi 
ideiglenes bizottság kereskedel
mi ügyosztálya újjászervezte az 
élelmiszer jegyekre Idadott ke
nyér szétosztási rendjét. A rcrr 
delkezés értelmében kenyeret 
egyszerre csak három napra 
oszlanak ki. A rendelkezés ki
adását az tette szükségessé, 
hogy egyes dolgozók egyszerre 
egy hétre is kivették kenyér
fejadagjukat és ezzel megnehe
zítették a kenyérellátást. Mivel 
egyesek egyszerre több kenye
ret váltottak ki, sokan nem 
kaptak aznap kenyeret, míg 
másnapokon megmaradt a ke
nyérmennyiség.

A kereskedelmi ügyosztály 
rendeleté megszabja, hogy a 
mai naptól kezdve minden dol
gozó egyszerre csak háromnapi 
kenyérfejadagját veheti ki és
pedig a kiváltás napját meg
előző nap, a kiváltás napja és 
az azt követő nap adagját. Pél
dául ha valaki január 16*án  
vesz ki kenyeret, aznap kivált
hatja a január 15, 16 és 17-re

i
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A szovjet sportemberektől megtanultuk:

A testnevelés célja eden, harcképes dolsozO 
és bátor védelmezőket »elai hazánknak

Tizenötéves sporttevékenységem 
alatt igen sokszor vágytam arra, 
hogy egy tanfolyamon résztvehes- 
sek, hiszen ennek nagy hiányát 
éreztem. Ez a vágyam 1949 no
vember 19-én teljesüli, amikor 
értesítést kaptam, hogy résztvehe- 
tek a TSB által rendezett tovább
képző tanfolyamon, ahol szovjet 
mesterek fognak megismertetni a 
világ lcghaladott’abb sportoktatá
si .módszerével, a szovjet módszer
rel!

A TSB kolozsmegyei szervezete, 
a Vasas vezetői, valamint sport
barátaim jótanácsaival, de külö
nösen a Párt útmutatásaival ellát
va, bizakodóan indultam a, tanfo
lyamra. Tisztában voltam a tanfo
lyam fontosságával. Ez a tanfo
lyam országunkban uj korszakot 
nyit meg a testnevelés terén, uj 
irányt adva annak.

A tanfolyam fontosságát növelte 
az a tény is, hogy testnevelő ta
nárokon kívül több munkásspor
toló és oktató résztvevője is volt. 
Ezeknek különösen nagy szüksé
gük volt erre a tanfolyamra, mi
vel eddig csak egyéni tapasztala
taik és tudásuk alapján oktattak. 
Tekintettel arra, hogy ezt üzemi 
munkájuk elvégzése után önkén
tes munkával végezték, igén ke
vés idejük maradt a tanulásra, 
önképzésre. .

Az elmúlt rendszerek, amelyek
ben a sportolás Is csak bizonyos 
rétegek kiváltsága volt, nem adott 
alkalmat arra, hogy a munkások 
bármilyen irányban is fejlesszék 
tudásukat. Es ez volt a helyzet a 
tornaoktatás terén is. A kevésszá
mú munkás sportegylet oktatói 
csak akkor működhettek, ha mun
kájukat egy testnevelő tanár is 
felülvizsgálta. A fizetés a tanáré, 
a munka az oktatóé volt, akit az
zal az indokkal nem engedtek tan
folyamokra. hogy a tanár elég 
tudással rendelkezik, az toktaté
nak tehát felesleges tanulnia.

Ez a tanfolyam bebizonyította, 
hogy nemcsak az oktatónak, de a 
testnevelő tanárnak is kell tanul
nia.

Megtanultam azt. ml az oktató 
kötelessége a sportolókkal szem
ben, Megtanultam továbbá azt is. 
hogy a testnevelés célja edzett, 
harcképcs dolgozókat és bátor vé
delmezőket nevelni hazánknak. 
Ezért úgy a torna, mint minden 
más sportágban jártasságra kell 
szert tenni. A test megerősödésé
vel párhuzamosan a szellemi fej-

t-zóló kenyérfejadagját.
Az elosztó központok kötele

sek mindennap látható helyei! 
kifüggeszteni azokat a napokat, 
amelyekre aznap kényeiret ad
nak. Kötelesek arra is különös 
gondot fordítani, hogy az el
osztó líözpttnüxt feliratkozott 
dolgozók mindegyiko megkapja

Két hónapra osztják o cukrot
A január és február havi cu

koradag kiosztása megkezdődött. 
A különböző jelzésű élelmiszer
jegyekre a következő etikaiej ada
gokat osztják ki: A-jegyre 2 kiló, 
Bl-jegyre 1 és félkiló, B-jegyre 1 
és negyed kiló, C-jegyrc 75 deka, 
Dl-jegyrc jé’, kiló, míg a D2- 
jegyre 1 kiló.

Január hó folyamán a most ki
osztásra kerülő olaj adagot a kü
lönböző élelmiszer jegyekre a kö
vetkező mennyiségben osztják ki: 
A-jcgyre 1 kiló, a Bl, B-jegyekrc 
75 deka, a C-jegyre fél kiló és a 
Dl-, D2-jegyekre negyedkiló ola
jat osztanak.

Az eloisztó központok az élei" 

tüdősről is gondoskodnunk kelj. 
A szovjet sport magasabbrendü- 
s égének egyik jellemző vonása 
éppen az, hogy a több sportágban 
jártas dolgozók ugyanakkor fej
lett kulturéletet élnek.

Az előadás anyagát Kuznetzov 
elvtárs, a' íeningrádi testnevelési 
intézett tanára ismertetet aki.sok- 
oldalu és magasszinvonalu tudá

sával, világos, könnyenérthető 
előadásmódjával, az ujtipusu test
nevelőtanár mintaképe lehet. A 
tanfolyamon anatómiát, fiziológiát, 
pszichológiát, pedagógiát és tudo
mányos masszázst hallgattunk. 
Ideológiai színvonalunk emelésére 
is különös gondot fordítottak. Al
kalmunk nyilt megismerni Pár
tunk nagy segítségét a sport fej
lesztése itekíntetében. Tanulókö
reink munkáját, amellyet a test
nevelő tanárok és munkásoktatók 
elvtársi együttműködése jellemzett, 
faliújságunk tükrözte. Érdeklő
déssel hallgattuk az előadásokat 
és szorgalmasan tanultunk annak 
tudatában, hogy ez a tanfolyam.

A RATA az országos

' Jégfeorongbajnok
BRASSÓ. — Az országos jégko

rongbajnokságok hétfőn este feje
ződtek be. melyeket meglepetésre, 
jobb gólaránnyal, a marosvásár- 
helyí RATA nyert meg. Mint már 
közöltük. a második napon az 
IPEIL 3:2 (1:0, 0:1. 2:1) arányban 
győzött a Petrolul ellen, mig a 
RATA 5:0 (3:0, 1:0, 1:0) arányban 
verto a Vörös Lobogót.

A harmadik, döntő napon az 
IPEIL 6:1 (1:0, 0:1, ,5:0) arányú
győzelmet aratott a VDrös Lobogó 
ellen, a RATA pedig 2:1 (2:0, 0:0. 
0:1) arányban győzte le a "’etro- 
lult.

fejadagját. Szigorúan tiltja ; 
kereskedelmi ügyosztály, hogy 
egyes kereskedők vagy- elosztó 
központok előre levágjál- a ke
nyérjegyeket. Azokat, akik neír 
tartják be a rendelet fenti sza
bályait azonnal jelenteni kell a 
kereskedelmi ügyosztálynál.

mi szer jegyekre csak abban az eset
ben szolgáltathatnak ki kenyeret 
cukrot, olajat és más racionalizált 
clclmidkkct. ha az illető már je
lentkezett összeírás végett az iHctc 
kereskedésben. Tékintettel arra, 
hogy az összeírás határideje már 
lejárt cs még nagyon sokan van
nak, akik nem tettek eleget jc- 
fentkezési kötél érettségüknek, az 
ideiglenes bizottság kereskedelmi 
ügyosztálya — kivételesen — ja
nuár 22-ig meghosszabbította az 
összeírás határidejét. Az uj határ
idő leteltével, akik az összeírásra 
nem jelentkeztek, semmiféle ellát, 
mányban nem részesülnék.

mely a Román Munkáspárt kezde
ményezésére indult, csak a Szov
jetuniótól kapott messzemenő tá
mogatás segítségével végezhette 
cl forradalmi munkáját.

A tanfolyamon, sajnos, egyes vá
rosok ■ nagyobb - ■ számarányában, 
mások' pedig csak kismértékben, 
vágy egyáltalán nem voltak kép
viselve. Az idő rövidsége miatt 
egyes tantárgyak anyagát nem is
mertethették bővebben. Ennek el
lenére a tanfolyamról mindnyá
jan alapos tudással felfegyverkez
ve, friss munkakészséggel jöttünk 
cl.

Felejthetetlen élményt nyújtott 
számunkra a záróünnepség, ame
lyen szeretett szovjet tanáraink 
búcsút vettek tőlünk. Búcsajukban 
kifejezték hazánk iránti fösaínte 
ezeretetuket.

További munkámban igyekezni 
fogok, hogy a tanultak szellemé
ben továbbképezve magamat, mi
nél eredményesebben továbbítsam 
mindazt a tudást, melyet a tanfo
lyam ideje alatt elsajátítottam, 
Uymódon hálálva meg Pártunknak, 
n Román Munkáspártnak és a 
Testnevelési és Sportbizottságnak 
belémhelyea 4t bizalmát.

SZABÓ ■ DÉNES, 
a Vasas sportegyesület 

tornaszakosztályának 
oktatója.

Végeredmény:
1. RATA
2. IPEIL
3. Potrolul
4. Vörös Lobogó

3210 10:4 5
3 2 10 12:6 5
3 1 0 2 7:5 2

3 0 0 3 1:15 0

A RNK asztalitenisz Kupa ver
senyének férfi egyes döntőjében 
Diamantstein (KKASE) a buka
resti Garabedian ellen 21:18, 21:17, 
9:21, 24:26, 21:11 arányban győ
zött. Az elődöntőben Vladone el
len 15:21, 19:21. 21:8, 22:20, 21:18 
arányú győzelmet ént el. Előző
leg Rozcanu Angelica, Ncgreann 
és Jakobovics ellen aratott győ
zelmet. A bukaresti lapok egy
öntetűen megállapítják, hogy a 
mezőny legjobbja volt és teljesen 
megérdemelten szerezte meg a 
győzelmet.



KOVRIG GERGELY 
tordai levelezőnk versenybe hívja 
a „Világosság*  összes levelezőit

AZ UJ TERVEVBEN SOKKAL TÖBB MEGVALÓSÍTÁS var 
itANK, MINT AZ ELMÚLT ESZTENDŐBEN ENNEK ELLENERE. 
LEGINKÁBB AZ UTOLSÓ VERSENY LEZAJLÁSA ÓTA, CSÖK
KENT A TORDAMEGYEI LEVELEZŐK TEVÉKENYSÉGE. AZ EL
MÚLT LEVELEZŐT VERSENY KÉT ELSŐ DIJAT TORDAMEGYEI 
LEVELEZŐK NYERTEK.

VERSENYRE HÍVOM A „VILÁGOSSÁG" ÖSSZES LEVELEZŐIT. 
HA AZ ÜZEMI DOLGOZÓK ÉS A DOLGOZÓ FÖLDMŰVESEK VER
SENYEK KERETÉBEN MUNKÁLKODNAK ÉLETSZÍNVONALUNK 
<\TET .ÉRÉN — ÚJÍTÁSOKKAL, normadöntésekkel üdvöz- 
L.EK AZ 1950. ÉVI ÁLLAMI TERV ET. — MI, LEVELEZŐK IS DÖNT
SÜK MEG AZ EDDIGI NORMÁN KÁT. NEM 10. VAGY 20. HANEM 
100 ÉS 200 SZÁZALÉKKAL. ML TORDAMEGYEI LEVELEZŐK 
EREDMÉNYES MUNKÁVAL KIV ANJUK TÁMOGATNI A SAJTOT. 
TUDJUK. HOGY A SZOCIALIZM ÜST ÉPITő RENDSZER ÚJSÁG
ÍRÁSÁBAN NAGY FELADAT HA RUL A SAJTÓLEVELEZÖKRE, E 
FELADATOT PEDIG TET-TESTTEN I IS AKARJUK. ENNEK ÉRDEKÉ
BEN MEGISMÉTLEM VERSENYÉ ELHÍVÁSOMAT, S JAVASOLOM, 
HOGY A VERSENY JANUÁR 15- TÖL MÁRCIUS I-IG TARTSON.

TORDA, 1950 JANUÁR 15.
KOVRIG GERGELY 

&
, Világosság j^afcesztősége örömmel üdvözli Kovrig Gergely 

ílvtára versenyfelhívását. Rövidesen közölni fogjuk azt, hogy a verseny 
íyertesranek milyen dijakat fogunk kiosztani.

& parasztság csak úgy ér el eredményeket, 
ha összefog és egy vezető erőt keres magának 

u 11MP esti tanfolyamának gyalul hallgatói
GYALU. — (Kiküldött munka

társunktól.) Este hét óra felé jár 
az idő. Hideg januári nap. Vi- 
sóngva jajgat a hó, az esti tan
folyamokra, olvasókörökre, vagy 
orosz nyelvtanfolyamra siető em
berek lépteitől.

Ha csak amúgy átszaladsz Gya
lu utcáin, nem sok újat látsz. A 
főutcából mellékutcák vezetnek 
szét. Kisebb-nagyobb épületek 
nvulánkoznak párhuzamosan. A 
kulákházak Gyaluban is nagyab
bak. Akár gazdáik. Ök is lenézik 
a körülöttük levő alacsony viskó
kat. A falu külsőleg még keveset 
változott. Az elmúlt esztendőben 
kultúrtermet és iskolát építettek a 
dolgozók- Ezt még kevésnek tekin
tik a falu dolgozói ahhoz, hogy 
tel jesen bekapcsolódhassanak a kul- 
turforradalomba. Az uj ott van a 
házakon belül, a dolgozó emberek
ben. A Román Munkáspárt és a 
tómegsziervezetek esti tanfolyamo
kat létesítettek és ott nevelik a 
dolgozókat.

A DÓZSA-FÉLE LÁZADÁS 
TANULSÁGA

A pártszervezet székháza a fa
lu közepén van. Onnan sugárzik

Uj @sti tanfolyamokat létesít s SIMSz sgotmérmegyei

az elSbbi tanfolyamok tapasztalatainak 
felhasználásával

SZATMÁR. — CTiidósitónktól) 
A Magyar Népi Szövetség szaí- 
mármegyei szervezetei 18 helyi 
szervezetnél rendezett esti tan
folyamot. A tanfolyamokon a 
helyi vezetőségi tagok és az ut- 
cafclelősök vettek részt.

A 18 tanfolyam közül 1 ért 
cl jelentős sikert. Gondos elő
készítés, magas színvonal cs lá
togatottság tekintetében kiemel
kedő volt a Szatmár városi, II. 
kerületi szervezet tanfolyama. 
1\Ó3 József tanfolyamvezeto jó 
munkát végzett. A felkért elő
adók számára, minden előadás 
a nyagából gondosan megszerve
zett vázlatokat készített. Köké
nyeiden Székely Károly tanitót 
Illeti dicséret, a kifogástalan 
szervezésért. A lelkes tanító 
munkájának eredménye máshol 
is megmutatkozik a községben. 
Amikor munkához fogott, alig 
néhány ember vett részt a MNSz 
taggyűléseim Székely Károly 
felvilágosító munkát végzett a 
dolgozók között, aminek követ
keztében ma igen látogatottak a 
taggyűlések. Turtcrebeson Ki,$a 
Pál tanító végzett dicsérctremél- 
tó munkát. Szinérvárnljá,n 
Kürthy Erzsébet tanítónő sze
mélyesen kereste fd a tanfo
lyamra beiratkozott tagokat. 

k< az erő, amely újjá formálja a 
gyalui dolgozó embereket. A Ro
már Munkáspárt tanítja, jobb 
munkára ösztönzi a szegény- és kö
zépparasztokat.

Kedd este van. A Román Mun
káspárt székhazából Villanyfény 
sugárzik ki. Az ülésteremben az 
esti tanfolyam hallgatói gyűltek 
össze. Huszonhármán ülnek az 
asztalok körül, asszonyok és fér
fiak vegyesen. Szemináriumot tar
tanak a péntek esti előadásból. 
Előttük füzetek és brosúrák.

A szemináriumvezető kérdése
ket ad fel. Nagy a mozgolódás. 
Mindenki felelni szeretne. A bát
rabbak feltartott kézzel, a többiek 
érdeklődő tekintetükkel árulják 
eL hogy a szemináriumra jól fel
készültek. Az előadó Svarlca 
Florica parasztasssanyt szólítja 
fel:

— Mát jegyzett meg a
Gvörgy-féle parasztlázadásból? — 
hangzik a kérdés.

Svarlca Florica megigazítja ba
bos fejkendőjét. Feláll, majd sza
porán foglalja össze a mondato
kat:

— össze kellett volna fognia a

Jyam fontosságát és mozgósítót*  
ta őket, hogy minden előadáson 
teljes létszámmal vegyenek 
részt. A siker nem maradt el.

A tanfolyamok során hibákat 
is lehetett tapasztalni. Több 
helyi szervezetnél a vezetőség 
nem kapcsolódott, bel© a munká
ba. Mogyofossy László, a király
daróci tanfolyam vezetője nem 
tartott kapcsolatot a Magyar 
Népi Szövetség megyei szenteze- 
tével. Emiatt a tanfolyam si
kere sem volt olyan, amilyennek 
lennie kellett volna. Mikolán 
Percnczi Károly tanfolyam vezető 
nem fordított elég figyelmet az 
előadók kiválogatására. Az elő
adók hiányosan készültek fel. 
Nagykolcson Székely András tan
folyamvezető nem tudott meg
felelő számú előadót mozgósita' 
ni. A azarnoskrassói tanítók el
vállalták az előadásokat, de nem 
tartották meg azokat.

A Magyar Népi Szövetség 
szatmármegyci szervezete okulta 
hiányosságokból. A közeljövőben 
újabb 20 esti tanfolyamét, szer
vez, amelyek létesítése során fo
kozott gondot fordítanak a jó 
munkára. De nemcsak a Magyar 
Népi Szövetség megyei vezetőser 
gének, hanem a helyi szervezetek 
vezetőségi tagjainak is okulniok

A helyi lehetőségek felhasználásánál

negyedmillió lej értékű 
önkéntes munkát 
végeztek Verespatakon

VERESPATAK. — (Levele
zőnktől). Községünk dolgozói az 
1919'es első Állami Tervünk he" 
lyi feladatai teljesítése és túl
szárnyalása érdekében, 256 ezer 
800 lej értékű önkéntes munkát 
végeztek. A kis gyerekek szá
mára létesített óvoda teljesen 
felszerelés nélkül volt. Az óvoda 
számára felszerelést készítettek. 
Az iskola mellett nyitott inter- 
nátust kipadolták, az iskola épü' 
letét rendbehozták, megjavítot
ták. Apaállatistállót és hidakat 
építettek. A rossz utakat és a 
használhatatlan vízvezetékeket

román és magyar dolgozó paraszt
ságnak közös elnyomóik ellen. A 
parasztság csak úgy tud eredmé
nyeket elérni, ha összefog és egy 
vezető erőt keres magának — 
mondja határozott hangon.

Az első felelet után újabb kér
dések és feleletek következnek. A 
szeminárium végétét, majd a hall
gatók kérdéseket tesznek íeL A 
lecke anyagából minden, egyes 
mondatot meghánynak-vetaek, 
hogy mindenki tisztán, lássa az 
összes kérdéseket Utána kis szü
net következik, majd az előadó 
újabb brosúrát dolgoz fel a hall
gatóknak. Azok figyelmesen hall
gatják öt Magyarázatot kérnek az 
esetleg előforduló idegen sza
vakra.

Az előadás után a tanfolyam 
hallgatói a teremben maradnak. < 
A közügyekről beszélgetnek.

Dózsa Amióta a tanfolyamot látogatják,
sokkal világosabban látják a szö
vetkezetek szerepét. Megállapod
nak azon, hogy az itten tanulta
kat tovább adják a dolgozóknak. 
Meglátták, hogy csak nevelő 
munkával tudnak elérni a közös 
célhoz. ' 1 >1 .

Kzegremetei, nagykolesl és a töb
bi, hiányosan lefolyt tanfolyam 
példájából. A Magyar Népi Szö
vetség helyi vezetőségeinek, ott, 
ahol az uj tanfolyamokat szer
vezik, már a szervezés folyamán 
körültekintően kell végezniük, 
munkájukat, hogy ezzel is bizto
sítsák a tanfolyamok sikerét. 

225 kilométer utat javítottak meg 
Máramarosban

MARAMAROSSZIGET. — (Tudósítónktól). A máramarosmegyei 
ideiglenes bizottság építésügyi osztálya az elmúlt évben crfdjncnycs 
tevékenységet Sejtett ki. Sajó-Batiza és Farkasrév—Szacsal községe z 
között újjáépítette az utakat. Horni csfal ván, Búd!alván, teakonyhán cs 
Alsórónán ú] iskolákat építtetett. Fehér falván, Becskereken, Drago- 
■mérjalván. Mojszinban, Visócölgyön és Glod-Polyánán átalakítottak az 
iskolaépületeket. Máramarosszigctcn emlékművet emeltek a felszabadító 
háborúban hőd halált halt szovjet hősök tiszteletére.

Húsz helyi ideiglenes bizottság épületét javíttatta meg az ideigle
nes bizottság' Egy új fűrészüzemet létesítettek a megye területen. a 
dragamértalvi telepre pedig bevezették a mllamrvúopitast. ÍIo:l^- 
mezőn és Borsán telefonközpontot létesítettek, Szarvaszon megjavítot
ták az államosított malmot.

Az útépítési osztály J25 kilométeres hosszúságú útszakaszon vég
zett javítást munkálatokat. Hosszú mező és Sziget között beburkolták 
az utat. 7845 méter új vízlevezető árkot létesítettek, hidat építettek a 
Sajó, a Gyorsvisó és Nagyvisó patakok fölött. Az utak menten giju- 
-mölesfaesemetékct ültetett az ilfnosztály. Kraicsfalván cs Bcrbccsken 
két fahidat építettek. Ezenkívül mó g négy új JaízuU hizlal és 3Q falii- 
dai adlak át a forgalomnak.

használható állapottá hozták. A 
testnevelés támogatása érdeké
ben sportpályát építettek. Ezen
kívül a bányatelepen is számos 
melléképületet építettek önkén
tes munkával.

Községünk bányász népe a jö
vőben még nagyobb igyekezettel 
dolgozik az uj Állami Tervünk 
megvalósításáért. Minden erőnket 
megfeszítjük, hogy Verespatakon 
minél előbb felszámoljuk a sze
génységet, s helyébe jólétet te-

•?r.'

Korm/ű Valéria

remisünk.

— Amig a tanfolyamra nem jöt
tem, nem láttam tisztán a kérdé
seket — mondja Laposan Vasile. 
Most látom, hogy még sokait kell 
tanulnom. Ha a tanfolyamnak 
vége lesz, nem hagyom félbe a ta
nulást hanem önszorgalomból 
mezőgazdasági szakkönyveket fo
gok tanulmányozni. Csak tudással 
lehet felvilágosító munkát végezni 
a többi földmüvestársaim között. 
Közösen kell megtalálnunk a me
zőgazdaság felemeléséhez vezető 
utat Ezt csak úgy érhetjük el, ha 
alaposan áttanulmányozzuk a 
szovjet mezőgazdaság fejlődését

Lápusan Vasile őrökké kétkeze 
munkájából élt. 16 évet dolgozott 
idegen kenyéren. A múltban min
dég érezte, hogy valami nincsen 
a rendjén, de szegényes életének 
okát a felszabadulás után látta 
meg. Most érzi, hogy a munkás
osztály. a Román Munkáspárt har
ca segítette földhöz. 1945 tavaszán 
ő is földet kapott. Azóta egy és 
fél hold földjén dolgozik. Tanuk 
hogy pótolhassa azt, amit a mult 
rendszer nem adott neki meg. 
Most látja, hogy á Román Mun
káspárt az az erő, amely segíti, 
támogatja a dolgozókat. Hiányos
ságnak említi meg, hogy eddig 
nem kapcsolódott be a közösségi 
munkába, de ígéretet tesz, hogy 
a közös célért dolgozik a jövőben- 
Tanul és tudását Népköztársasá
gunk megerősítésére hasznosítja.

A beszélgetés késő éjszakába 
nyúlik. Tizenkettő felé jár az óra. 
A falu elcsendesedett. Á házak 
ablakai sötétek, de a pártszerve
zet gyüléstermében a. tanuló, dol
gozó parasztokban ismét nagyobb
ra lobbant a fény.

VIDA JÓZSEF

S parasztság harca 
a főidért 

és szabadságért
A Román Munkáspárt kiadásáé

ban megjelent, a falusi pártakti- 
va tanfolyamai részére kiadott 
sorozat második füzete a paraszt
ságnak a fokiért cs szabadságért 
folytatott harcával foglalkozik. A 
füzet tömören tárgyalja a romá
niai parasztság múltját, a forra
dalmi naegmozüui-itb.uc Nagy 
Antal, Jakab János és Vajdaházi 
Pál, Dózsa György, Horia, Cloșca 
és Crisán. Bujor, lánca, Jianu, 
Tunsu és Tudor Vladimirescu ve
zette felkeléseket, majd az 1905— 
1907-es harcokat

Amikor parasztságunk múltbeli 
harcairól beszélünk, tulajdonkép
pen az elnyomók ellen folytatott, 
a földért és szabadságért vivőt*  
harcokról beszélünk. Ismernünk 
kell ezeket a harcokat ismernünk 
kell parasztságunk felkeléseit az 
elnyomók ellen, hogy tudjuk, kik 
a dolgozó parasztság ellenségei és 
kik a barátai. Hogy tudjuk, ho
gyan cselekedett a parasztság ak
kor és mit kell tennie ezután. Az 
urak mindig becsapták, hazugsá
gokkal félrevezették a parasztsá
got

Amikor a polgári történetírók, 
ki akarták mutatni a parasztláza
dások okait, mindannyiszor meg
hamisították a történelmet Az 
urak és szekértolóik, a polgári tör
ténetírók, nem merték megmonda
ni az igazat. Nem merték azért 
mert saját magukról kellett vol- 
na lerántanrók a leplet. A paraszt
lázadások oka az évszázadokon át 
tartó kizsákmányolás cs elnyomás 
volt Az, hogy a földesurak rab
ságban tartották a parasztokat 
és kifosztották őket.

Évszázadokkal ezelőtt a íőldes- 
urak, a nemesek és hübérurak 
osztálya embertelenül sanyargat
ta a jobbágyokat. A földesúrié
nak joguk volt arra, hogy föld
jükkel együtt a jobbágyokat ia 
eladják. A jobbágyok kaptak egy 
kevés földet a fcldesuraktól. A 
földért robotba kellett járulok K 
még természetbeni, vagy pénzbeli 
dézsmál is kellett fizetniök. Mold
vában 40—50 napot kellett a job
bágyoknak robotba jármok. Er
délyben 52 napot, minden évben. 
Később az erdélyi földesurak arra 
kötelezték jobbágyaikat, hogy évi 
208 robotnapot dolgozzanak.

Mindezek mellett a parasztok
nak tízedet is kellett fizetni»!-- 
Minden évben termésük, jószágok 
tizedrészét a földesurnak kelleti 
aiántiékozniok. ÍAm3 megmaradt 
annak tizedrészét a katolikus egy
ház vette el a parasztoktól. 
azonban mind nem volt elég. A 
földesurak súlyos adókkal nyomo
rították a népet Az erdélyi pa
rasztoknak pedig fizetniök kelleti 
a földesurak csapatainak fenntar
tását, s adakozniok kellett a ki
rálynak is. A munténiai és njold 
vai parasztoknak a török biroda- 

• lom részére kellett különlegw 
adót, „harács“-ot fizetniök.

A parasztok keresték igazukat 
azt kívánták, hogy a föIdesura-S 
könnyítsenek terbeiken. Küldött
ségeket menesztettek a földes
urakhoz. panaszokat jelentettél 
be. Kérésüket azonban nem elégi 
tettek ki. Ígéretet bőven kaptak 
de az urak mindannyiszor becsap- 
ták őket.

Ezek a körülmények kéwztetteli 
a parasztságot a felkelésekre, á 
felkeléseket azonban a földesurali 
levertek, mert a parasztság nem 
volt eléggé szervezeti, elég fórra, 
dalmi. A parasztlázadások meg
buktak, mert élükön nem volt "V 
az igazi vezető: a mimkásosztálj 
és pártja, a Kommunista Párt.

A parasztságot csak a legforra
dalmibb osztály, a munkásosztálj 
pártjának vezetésével vili harca 
szabadíthatja fel. Ezt bízó nyitjái 
a dolgozó paraszttá:; harcánál 
tanulságai Parasztságunk sok- 
százesztendős almát a szabadság» 
rftl cs a Jólétről a Román Műn 
káspárt váltja valóra, amely a 
.«zortallzmns fényes tájai felé ve
zeti a Román Ncpköztáraa-ta; dől. 
gnaott.
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Apróhirdetés szavanként 6 lej, SMmbatcn 7 lej. Legkisebb hirdetés dija 10 szóig 60 lej, szombaton 70 lej.
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés Kravanként 10 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél <

■ 20 lej pótdíj fizetendő.
3LDÁS-VÉTEL “

DUNYHA «ladó. Vasile Lu- 
pu-utca 16. (volt Kazinczy 
utca.) 10349

KUKORICAHANCS eladó. Köl- 
csey-utca 13 10973
VEMNEK hálószoba-bútort és 

3+1 rádiót. Cim a kiadóban. 10980 
GYERMEKKOCSI, mély, fehér, 

eladó. Dózsa György-utca 7, I. 
emelet, ajtó 1. 10991

ZEPHIR-KALYHAT, 8—14 csö
vest vagy nagy csempe-kályhát 
veszek. Ajánlatokat a kiadóba 
..Zephir" jeligére. 10992

ELADOK; jókülsejű garnitúra
asztal, négy fotel, egy kanapé, 
kredenq, asztal, négy szék. Molo- 
tw-utca 16, hátul az udvarban.

i 10998
ELCSERÉLNEK jókarban levő 

sezlont szövethuzattal Schöberl-' 
ágyért. Ugyanott kerekasztal, 4 
kárpitozott szék eladó. Sztálin- 
grád-utca 20. 11000

NAGY JAPÁN majolika váza, 
disztálak, kisebb vaskályhák, iro
dai pultok; pénztárfülke, 4 ajtós 
WerÜieim pénzszekrény eladók. 
Cim a kiadóban. 11006

HORDOZHATÓ villany-patefon, 
C.Duál") rugós felhúzással js. fe
hér festet bútorok olcsón eladóit. 
Széchenyi-tér 31. Tkv (Sl)

SZALONGARNTTURA, süllyesz- 
tös „Singeri'-varrógép, perzsasző
nyeg eladás. Cim a kiadóban.

' ‘ Tkv (Sl)
JÖKARBANLEVÖ gyermek cső

sportkocsi eladó. Horea-ut 12, Hen- 
dea- Tkv (Sl)
FIGYELEM GAZDASSZONYOK! 

Veszek és eladok mindenféle fosz
tott és fosztatlan tollat. ,,Hella". 
Malom-utca 16. 11007

LAKASFÜTÉSHEZ, főzőke-'
menőéhez petróleum- és nyersolaj
égőfejek kaphatók. Gutenberg 
(volt SzappanJ-utca 2, heggesztő- 
műhely. . no09

INGATLAN—LAKÁS

KIS GYÜMÖLCSÖST vagy kis 
házas telket vennék. Címeket a 
kiadóba „Biztos" jeligére. 10988

KÉT EGYETEMI hallgatónő 
bútorozott szobát keres központ
ban. Cím a kiadóban. 10993

RÁKÓCZI-, Dónát-ut kömyé- 
•ón egy másfélholdas gyümöl
csöst keresek megvételre. Cim a 
kiadóban. . 11001

VESZEK 3 szoba komfortos, 
«aodern építésű, kertes családi 
házat. 500.000 körül. Ajánlato
dat „Készpénzfizető" jeligére a 
üadóba, 11010

ELCSERÉLNEM utcai fronton 
lévő. Horea-ut 82 alatti két mo
dern szobámat egy szoba, hony- 
hával Budai Nagy Antal, Vörös 
Hadsereg-ut környékén. Tkv (Sl)

ÁLLÁST KAPHAT ; •. c ;i

MEGBÍZHATÓ BEJÁRÓNŐT 
keresek napi i—2 órára, orvosi 
rendelőbe. Cim a kiadóban.

10997
BELVÁROSI trafik nyugdiján 

elárusítót1 keres. Ajánlatokat 
„Megbízható, szorgalmas" jeli
gére a kiadóik-, 11002

KÜLÖNFÉLÉK

TERKAL fodrász elköltözött Jó- 
kai-utca 6 szám alá. 10984

MENYASSZONYI ruhák, fáty
lak, koszorúk kikölcsönzése. 
„Dáhl’.a't Horea-ut 35. Tkv

SZOPTATÓS DADÁT kere
sünk azonnalra. Enescu-utca 19. 
Rákóczi-negyed. 11007

MENYASSZONYI ruhakülön
legességek. selyemtüllfátylak, 
fejdiszek, Hermelin-keppek ki
kölcsönzése „ORCHIDEA", Dó
zsa György 22.

ELVESZETT TÁRGYAK:
ELVESZETT, január 8-án az 

őcskapiacon félpár. barna női 
cipő. Megtalálója jutalmat kap 
Molotov-utca 48 szára alatt I. 
emelet, ajtó 4. 10995

KULCSKARIKÁT' 5 darab 
kulccsal felejtett egyik hirdető
felünk ki adóhivatalunkban. Je- 
lentkezzék érte! Tkv (V)

ELVESZTEK január 12*éii  
Albert József, Ferenc és Anna, 
Pata-utca 144 szám alatti lakó
sok egy ,.B" és két „D2“ jelzé
sű élelmiszerjegyei. Kérik a be
csületes megtalálót, jutalom elle
nében: adja le címükre. Tkv(Sí)

Elveszett okmÉnjo
PIERDERI DE ACTE

Az alább felsorolt személyi ok
mányok elvesztek és azokat tulaj
donosaik semmisnek nyilvánítják:

Următoarele acte personal^ 
au fost pierdute și posesorii lor 
le declară nule de drept în mâi
nile oricui s’ar afla:

1. Btrtas Maria .Valea lui Mi
hai, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 305/B—1945. elibe
rat de Politia Valea lui Miháj.

Tkv (G)
2. Turdean Gheorghe Valea lui

Mihai, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 292 si 293/T19-15 
eliberat de Politia Valea lui Mi
hai. Tkv (G)

3. Milosescu Ovidiu Valea lui 
Mihai, Buletinul de înscriere la. 
Bir. Pop. Nr. 489/M—1945, elibe
rat de Politia Valea lui Mihai.

Tkv (G)
4. Csolopan Ludovic Valea lui 

Mihai, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 56/C—1945, elibe
rat de Politia Valea lui Mihai.

Tkv (G)
5. Olah Amália Cluj, Str. Prof. 

Scriban Nr. 14. Buletinul de în
scriere ta Bir. Pop. Nr. 1987— 
1947, eliberat de Folitia Cluj.

10983
6. Vâri Agneta Cluj, Str.

Giordano Bruno Nr. 16. Buletinul 
de înscriere Ia Bir. Pop. Nr. 
2616—-1947 si carnet de membru 
Nr. 42830—555 eliberat de Sin
dicatul' Muncitorilor Lemnari 
Cluj. .10962

7. Platón Constantin. Cluj Str. 
Horea Nr. 35. Caetul de cursuri 
Nr. 3562 eliberat de Facultatea 
de Drept al Universității Babes 
din Cluj, in anul 1947.

s Tkv (Sl)

fl „MBXiis GOAKii" ss „ÜRflH A" mozgóban
„Sovr«mfilm‘‘ bemutatja a „MosfílnV-studió remek alkotását

Főszerepben:
MARINA LADANINA ÉS NIKOLAJ KRUCSIKOV

Ne felejtsék! A moziban találkoztak Moszkvában!
Előadások kezdete: Maxim Gorkij 3.30, 5-o0> 7.30,9.30-

Uránia 3. 5, 7» 9.

Január 18-án, szerdán 
este fél 8 órakor:

Az Állami Magyar Színházban
hatodszor

Vígjáték 3 felvonásban
Történik Velencében, a XVIII, szazadban

Irta: Carlo Goldoni. Rendező: Kőműves Nagy Lajos 
Átdolgozta: Révay József. Díszlettervező: Szakács György*  

Jelmeztervező: Szopós Klára
Jegyek elővételen AGES vezérügynökségnél. 

Kolozsvár. Szabadság-tér ö szám

SZÍNHÁZ ' MOZI ' OPERA

R P. R. Judecătoria Populara 
Mixta Gherla, județul Someș. — 
Dos. Nr. C. 4757—1949. — CITA
ȚIE. — Dl. Modi losif tamplar fost 
domiciliat in Fizesul-Gheriei, azi 

aplecat’ in loc necunoscut este citat 
a se prezenta la judecătoria popu
lara mixta Gherla, județul Someș, 
pe ziua de'14 Februarie 1950 ora 
8 am. ca parat, in procesul de di
vorț înaintat de soda sa Ileana 
Modi nasc. Șimon, Cunoscând ca 
in câz de neprezentare se va ju
deca in lipsa conform legii. — 
Gherla, la 10 Ianuarie 1950. Ju- 
decâtor-sef: (ss) Dr. Lupan Aurel. 
Grefier: (ss) IoanHaragas.

R. P. R. Judecătoria Populara 
Mixta Gherla, județul Someș. Dob. 

'Nr. C. 4931—1949. — CITATIE. — 
DL Timar Ștefan mecanic, cu do
miciliul ih Gherla, județul Someș, 
astazi plecat in loc necunoscut, 

‘ este citat â se prezenta la. judecă
toria populara mixta' Gherla, ju
dețul Someș, pe ziua de 7 Februa
rie 1950,. ora 8, am, ca parat, in 
procesul de divorț inaintat de solia 
sa Timar Rafila nasc. Muresan din 
Gherla, Str, Vasile Róaita Nr. 8. 
județul Someș. Cunoscând ca in 
caz de neprezentare se, va judeca 
in lipsa conform legii. Gherla, 
10 Ianuarie 1950. Judecator-Scf: 
(ss) Dr. Lupani Aurel. Grefier (ss) 
Ioan Haragas.

az Állami magyar színház
MŰSORA:

Szerdán, január 18-án, este fél 
8 órakor: A FURFANGOS 
ÖZVEGY. (Hatodszor.)

Pénteken, január 20-án, este 
este fél 8 órakor: A FUR
FANGOS ÖZVEGY. (Heted
szer.)

Szombaton, január 21-én, este 
fél 8 órakor: 14—69-ES 
PÁNCÉLVONAT. (Tizen
egyedszer.),

AZ ÁLLAMI MAGYAR OPERA 
MŰSORA:

Január 19-én, csütörtökön este 
fél 8 órakor: BAHCSISZÂ- 
RÁJI SZÖKŐKÚT, táncjáték 
4 felvonásban. Sorozatszám: 
475.

Január 22-én, vasárnap délután 
fél 4 . órakor: HUNYADI 
LÁSZLÓ. Sorozatszám: 476.

A ROMAN nemzeti színház 
MŰSORA:

Szerdán, január 18-án: LÁKMÉ, 
Csütörtök, január, 18-án: OT- 

HELLO.
Szombat, január 21-én: VITÉ

ZEK ÉS HÖSÖK (Cavaleri si 
eroi.)

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Hajnalhasadás. Elő
adások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

MAXIM GORKIJ: Szverdlov elv
társ. Előadások kezdete: 3, 5, 
7 és 9 órakor.

MUNKÁS MOZGÖ: Az ezred 
fia. Magyar feliratokkal. Elő
adások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: 
matiné.

NÉPMOZGÓ: Szverdlov elvtárs. 
Előadások kezdete: fél 4, fél 6. 
fél 8 és fél 10 órakor.

UJ IDŐK: Romfilm híradó. — 
Gazdag termések mesterei. 
Nagyon értékes, bizonyító és 
szemléltető film 6 felvonás. 
Vasárnap délelőtt 11. és 12 
órakor matiné.

URÁNIA: A .Denevér" cimü szí
nes filmet közkívánatra január 
17-ig bezárólag vetíti.

VÖRÖS CSILLAG: Emberek 
fegyverben. Előadások kezdete: 
4, 6 és 8 órakor.

húzáson össz eț.en 45-en nyertek, 
a következők éppen oszlanak meg:

Játékkombi aáció

1

180.040 '87, 6619,

A január 9-ikí 
A nyeremények

BuSetinszám: 
Seria O. A 

I csoport 175.431

Nyereményösszeg;

Seria O. P.
ÎI, csoport 143.45» I 64, XZ, 60.013 '

134.076 53, 64, 58 60.013-
Seria P. 133.772 12, 58 64 60.013

A III. csoportból 41

R. P. R. Judecătoria Populară 
Rurală Hida, jud. Cluj. Dos. Nr. 
29—1950. — EXTRAS. — Prin ac
țiunea înregistrată la Nr. 29—1950. 
reclamanta Vescan ' Maria născ. 
Chiorean . din comuna Voivoderii, 
jud Cluj, cere constatarea merți’ 
prezumate a soțului său Vescan 
Niculea cu ultimul domiciliu in 
comuna Voivodeni, jud. Cluj, dis
părut in războiu. Cei ce au cuno
ștință despre dispărut se anunțe 
Parchetul Cluj șl Judecătoria Po
pulară Rurală Hida. Hida la 7 Ia
nuarie. 1950. Judecător: (ss)' Gih 
C. Giosanu. Grefier: (ss) Tiben- 
schi. (L. S )

R. ’ P. R. Judecătoria Pop. Rur..
Halmeu, jud. Satu-Maré. Dós. 922 
—949., din 12 Ianuarie 1950. — 
CITÁTIE. — Szabó Ileana nasc.

NYILTTÉR*
Kiéin Józsefije, született Sza

bó Ilonáért semmiféle felelőssé
get nem vállalok.

Kiéin József.
Kolozsvár, Zsdanov-tér 3—5.

• E rovatban közöltekért nem 
villa! felelősséget!

: . A szerk.

buletinn el nyertek, fejenként 2.195 lejt.

A NÉPMOZGÓ (Poptllar)
BEMUTATJA

A kronstadtiak
című remek szovjet filmé*

Főszereplők» A. Zaicicov, G. Busnev és TV. Ivanin

Előadások kezdetet 3, 5, 7 és 9 órakor 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné

Mely fájdalommal tudat- 
juk. hogy a forrón szeretett Kj 
férj, a legdrágább édesapa, RÁ 
nagyapa, dédapa és rokon |ra

TÚRÓS ANDRÁS
állam) nyugdíjas M 

72 eves korában, rövid, de BS. 
súlyos szenvedés után 1950. fg 
január 17-én elhunyt.

Temetése január 19-én. Sí 
délután 3 órakor lesz a há- íw 
zsongárdi temető kápolná- m 
jából.

A gyászoló család. jl

ATELIERELE GRAFICE No. G. Cluj. Str. Ernánál No. 5-7, í-* 4'-
Inreg. M, i?, Beci. Inreg. Firmelor sub No. 1476/1949,

Hermán domiciliat in loc necunos
cut, este citata la aceasta instanta, 
camera 2-a pentru ziua de 25 Ia
nuarie 1950 ora 8 in calitate de 
parata in procesul de divorț inten
tat de soțul sau Szabó Paul din 
comuna Halmau, jud. Satu-Marc. 
In caz de neprezentare judecat se 
v'a face in lipsa. Judecător: (ss() 
Dr. Szabó Josif. Grefier: (ss) D. 
Silistraru. (L. S.)

Fájdalomtól megtört szrv- 
vei jelentjük, hogy a szc- 
retett gyermek, gondos férj, 
drága édesapa cs rokon 

Uj PAFF ISTVÁN 
nyersbőr-bizományos

27 éves korában 1950. január 
16-án elhunyt.

Temetése január 18-án
$$ délután 2 órakor lesz a há- 
$3 zsongárdl temető nagyká- ‘•jtl polnájából.

A gyászoló család.

I' IFEILMáramsrosszíge

Unitatea Viseu (Visó)

könvveőket 
alkeümaz

Kézírásos ajánlatok az Ön
életrajz kíséretében a ..Vilá- 

gosság“ kiadóhivatalába 
küldendők.

' VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség: Horea-ut 6. IL eme
let. Telefon 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabadság-tér 31. Telefon: 1>—M- 
— Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- 6» 

Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő; LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési díj egy hónapra 100 l®j. 
Intézmények és vállalatok óvt elő
fizetési dija 5000 lej. Postatakarék- 

pénztári csekkszámla: 40.033.

Tara poștală plătit* In numerar eont aprob. Dlr. Gen. PTT No» 223^04 4X


